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Hz uj tölldadé- 
törvény

Az év elején életbelépett adó
törvények kiegészitéseképen el
készült az uj földadótörvény, 
amely felszámolva a tőkés-föl
desúri rendszer igazságtalan po
litikájának utolsó maradványait 
is, messzemenő kedvezményben 
részesíti a falvak szegény- és kö- 
zépföldmüveseit. Az államhata
lom legfelsőbb szerve, a dolgozó 
nép fiainak képviselőiből álló 
Nagy Nemzetgyűlés örömmel és 

i határtalan lelkesedéssel pénte- 
J ken megszavazta adóügyi refor

munk egyik fontos törvényét,
A plogári-tőkés rendszerek nép_ 

ellenes adópolitikája a legjob
ban sújtotta a szegény- és közép
földműveseket. Népi demokra
tikus rendszerünk a Román Mun
káspárt kezdeményezésére és irá
nyításával kemény harcot folytat 
a mezőgazdaság hátramaradott- 
ságának felszámolásáért es azért, 
hogy a múltban sötétségben és 
nyomorban tartott dolgozó föld
műveseket felvilágosítsa ős arra 
az útra vezesse, amely a jólétet 
és boldogulást jelenti számára.

A szocialista ipari szektor ko
moly összegű jövedelmet biztosit 
a dolgozók államának. Az üze
mek és gyárak dolgozóinak mun
kalendülete és hatalmas erőfeszi- 
tése. első Állami Tervünk teljesí
téséért és túlszárnyalásáért foly
tatott küzdelemben megteremtet
te azokat az anyagi feltételeket, 
amelyek lehetővé tettek azt, hogy 
az állam adóelengedésben és adó
csökkentésben részesítse a városi 
és falusi dolgozó tömegeket. A 
mezők dolgozói napról-napra erő
sebben érzik azt, hogy megbont
hatatlan harci szövetségben ál
lanak a munkásosztállyal, amely
nek kitartó és áldozatkész mun
kája lehetővé tette, hogy a bras
sói „Sovromtraktor“-üzemekben 
elkészüljön a kétezredik traktor, a 
szatmári „Unió" vagon, és gép
gyárban pedig elkészüljön az el- 
bő 25 cséplőgép.

■ Az uj földadótörvény abban az
• osztály jellegű adópolitikában gyö

keredzik, amely megkönnyíti egy
részt a szegény- és középföldmü- 
vcsség helyzetét, másrészt pedig 
a terheket a kulákságra hárítja. 
A progresszivitás elvét úgy al
kalmazza a törvény, hogy az a 
jövedelmezőséggel növekedik, nem 
pedig úgy, mint a múltban, hogy 
felülről lefelé alkalmazták, vagy
is akinek több földje és jól jöve
delmező gazdasága volt, az két- 
szer-hároinszorta kisebb adót fi
zetett hektáronként, mint az a 
földműves, akinek csak egy hek
tár földje volt.

, A dolgozó földmiivesség részé
re komoly segítséget nyújt az uj 
földadótörvény, mert az adókive
tés alapját úgy állapítja meg és 
az adókulcsot ngy alkalmazza, 
hogy az 1918-as adókhoz képest 
átlag 25 százalékos adócsökken
tést jelent. Az uj törvény felszá
molja a főkés-földesnri rendsze
rek igazságtalan adópolitikájának 
maradványait és számos olyan 
rendelkezést tartalmaz, amely 
hathatós segítséget nyújt a fal
vak dolgozó földműveseinek. A 
falusi lakosságot az <ij törvény 
gazdaságok szerint csoportosít ja. 
Gazdaság alatt pedig olyan csa
ládot kell érteni, amely együtte. 
sen gazdálkodik', fiiggetlenül at
tól. hogy közös háztartásban él
nek.c vagy sem. Ezek szerint te
hát a gazdasághoz tartozik az 
unoka Is. lm ott. dolgozik. Az. uj 
adótörvény mentesíti uz adózás
tól a kollektív gazdaságokat, 
mégpedig létesítésük utáni két 
éven keresztül, ezen határidő cl-

SZÓFIA. — Az Agerpress-hirügynökség külön tudósítója je
lenti; •

A bolgár főváros lakossága reggel 7 óra óta végtelen sorokban 
halad a Nagy Nemzetgyűlés épülete felé, ahová Georgi Dimitrov 
ravatalát helyezték. Az éplet belsejében az emberek lassú léptek
kel járnak. A katafalk lábaihoz számtalan koszorút helyeznek.

Munkások, parasztok, értelmiségiek, asszonyok, ifjak és gyer
mekek vonulnak el a ravatal előtt és szomorú arcuk mutatja, hogy 
milyen nagy szeretettel viseltettek a dolgozók, az egész bolgár nép, 
vezetőjük, Georgi Dimitrov, a nemzetközi proletáriátus harcosa iránt.

Az ország városi és falusi dolgozói gyászüléseket tartanak, ame
lyeken vállalják, hogy nemcsak teljesitik, hanem túl is szárnyal
ják az ötéves terv első évi előirányzatát.

A csütörtöki napon a szovjet delegáció tagjai, élükön K. Voro- 
silov marsallal, alkották a ravatal körüli diszőrséget. Ugyanezen a 
napon álltak őrséget a román küldöttség tagjai, élükön Pauker An
nával, a RMP Központi Vezetőségének titkárával.

A koporsó körül vannak elhelyezve a különböző koszorúk, a 
Sztálin generalisszimusz, a Szovjetunió Kommunista (b) Pártja, a 
Bolgár Kommunista Párt és a Román Munkáspárt által küldött 
koszorúk.

Legújabb szófiai jelentések szerint a Dimitrov földi maradvá
nyai számára emelt mauzóleum építési munkálatai gyors ütemben 
folynak. A munkásosztály és a szocializmus nagy harcosát vasárnap 
hegyezik örök nyugalomra. . . . - ?

Páris dolgozni kegyelettel adóztak Dimitrov emlékének
PARIS. — (Agerpress.) A Tass Marty, Francois BiRoux, Étienne cosai leszünk a marxizmus'leniniz- dötteége élén Maurice Thorezzel, 

jelenti: A MtttwaZíté-teremben szer- Fajm, Arthur Ramette, Florimond mus ügye győzelmének, Lenin és a Párt titkárával útban Skófia felé, 
dán gyászünnepséget rendeztek Bontó, Jeannette Wermeesch, Gab- Sztálin nagyszerű müve diódáid- az osztrák fővárosba érkezett, 
Georgi Dimitrov emlékére. riel d'Arboassier és mások. nak. A Dimitrov temetésére utazó

Ak ünnepségen hatalmas, ezrek- Jacques Duclos szólalt fel első- André Marty hangsúlyozta az- francia küldöttséget a bé&i állo- 
remenő tömeg vett részt, akik a nek. után, milyen rendkívüli fontossá- máson az Osztrák Kommunista
francia főváros minden sarkából — Georgi Dimitrov példáját kö- ga van annak, amit Georgi Dimit- Párt Központi Vezetőségének tag-
gyültek össze, hogy adózzanak vetve minden erőfeszítést meg rov a fasizmus elleni harcban az jai fogadták.
a munkásosztály nagy harcosa em- fogunk tenni az egész világ mun- összes haladó erők összefogása ér- A francia küldöttséggel együtt
lékének. A gyűlés elnökségében a kásosztátya egységének megerősi- étekében fejtett ki. indult azután írtnak az .oszítrák
Francia Kommunista Párt vezetői tése érdekében, kenyérért, szabad- A gyászünnepség az Interna- küldöttség is, melynek tagjai: 
és a demokratikus" közvélemény ságért és békéért folytatott horcá- cionálé hangjaival ért véget. Koplenig, az Osztrák Kommunista 
képviselői foglaltak helyet. A töb- bán —- mondotta. —• Dimitrov pél- A France Presse jelenti, hogy Párt elnöke és a Párt főtitkára, 
bi között: Jacques Duclos, André dáját követve bátor s hűséges har- a Francia Kommunista Párt kiil- Fürriberg.

áz kormány tágjai és elismerik; .

l
Amália a csSd szélén dll

LONDON. — (Agerpress.) A angol bányászok szövetségénes rort- 
France Presse hírügynökség jelen- cawleban tartott értekezletén ugyan- 
tésé szerint az alsóház tegnapi ülé- ' ....
sén Stafford Cripps pénzügyminisz
ter rendkívül feszült légkörben je
lentette be, hogy az Angol Bank 
arany- és dollártartalékai csupán 
az utolsó három hónapban 260 mil
lió dollárral csökkentek. Ez annak 
tulajdonítható — mondotta Cripps 
.—, hogy a font-sterling övezetből az 
Egyesült Államokba csökkent a ki
vitel. A brit kormány ezért abban a 
kényszerhelyzetben van, hogy fel
függesszen minden további dollárban 
fizetendő árubeszerzési szerződést. 
A dollár-kiadások felfüggesztése 
nem jelenti nehézségeink végleges 
megoldását. A helyzet rendkívül 
komoly fejezte be az angol
pénzügyminiszter.

Az alsóházban az a vélemény ala
kult ki, hogy angol pénzügyminisz
ter még sohasem tett ilyen súlyos 
bejelentést —, közli a France 
Presse, amely beszámol Gaitskell 
fü'tóanyagellátási miniszternek az

videsen teljesítőképességének mind
össze 61.2 százalékával fog dolgozni. 
Júniusban még kapacitása 79.9 szá
zalékát használta ki. Tavaly június
ban ez a szám még 90.3 százalékot 
tett ki.

LONDON. — (Agerpress.) A 
France Presse jelenti, hogy a 8000 
londoni rakodómunkás 
sztrájkját. 103 hajón
munka, ami jelentős mértékben 
megnehezíti az angol főváros élel
mezését. A kormány úgy határozott, 
hogy katonasággal fogja kirakatai 
a hajókat

csak tegnap mondott beszédéről is.
— Anglia gazdasági helyzete any 

nyira komoly, hogy már nem is le
het csupán depresszióról beszélni —, 
mondotta Gaitskell, A miniszter 
még hozzátette, hogy nem tudja 
leplezni csalódását, amiért a kor
mány által a háború óta gyakorlatba 
vitt tervek a gazdasági élet fellen
dítésére, teljes csődöt mondottak.

A Telepress hírszolgálati iroda 
jelenti Newyorkból: Hivatalos köz
lés szerint, az amerikai acélipar rö-

A görög monarcho-fasiszta csapatok jugoszláv 
területről Kísérelnek meg támadást 

a demoKratikus erők ellen
jugoszláv tisztekkel találkoztak.

A megbeszélésen jelen voltak an
gol és amerikai vezérkari tisztek is. 
A monarcho-fasiszta tiszteket Pet- 
ropulosz alezredes, az 516-os gya
logos zászlóalj parancsnoka vezette. 

A Demokratikus Hadsereg által

tisztek '„barátságos és meg- 
magatartást _ tanúsítottak a 

monarcho-fasisztákkal szem- 
. r r \\ 

„Szabad Görögor-
folytatja 

szünetel a

*

SZABAD GÖRÖGORSZÁG. — A 
„Szabad Görögország" rádióállomás 
jelenti, hogy a Kaimaktszalan felől 
Indított monarcho-fasiszta offenzi- 
vát megelőzően az athéni kormány 
csapatainak tisztjei Popokoszef ha
tárállomásnál, jugoszláv területen,

zsákmányolt okmányokból kiderült, 
hogy a megbeszélés során a jugo
szláv 
értő" 
görög 
ben.

Ugyancsak a 
szág“ rádióállomás ismerteti a De
mokratikus Hadsereg főparancsok- 
ságának következő jelentését:

Az ellenség julius 5-én Kamiakft- 
szalan környékén folytatta hadmű
veleteit, állandóan jugoszláv terü
letre támaszkodva, mert összes 
előző görög területről indított táma
dásait a Demokratikus 
meghiúsította.

A monarcho-fasiszta 
Dobrokolesz, Popokoszef 
másoknál és a 2524-es magaslatnál 
lépték át a jugoszláv határt, hogy 
megtámadják a Demokratikus Had
sereget. Az összes támadásokat 
visszaverték és a monarcha-fasisz- 
tékát szétszórták. A harcok folynak-

Hadsereg

csapatok 
határálto-

telte után pedig a kollektív gaz
daságok évi bruttó jövedelmük 
egy százalékát fizetik adó elmén. 
Az adó kivetése is igazságosan 
történik, mert a földadót a bár
milyen forrásból sz,ármazó jöve
delmek összes:tése alapján véli ki 
úgy, hogy teljes mértékben alkal
mazást nyerjen a progresszivitás 
elve.

Az eddig hatályban lévő föld- 
ndótörvény nz adókivetésnél a 
földterületet vette Irányadónak 
én figyelmen kiviil hngytn azt, 
hogy a gazdaság milyen egyéb 
jövedelmeket valósíthat meg. Ma 
már az uj földndótörvény felszá
molja ezt nz Igazságtalanságot, 
amikor figyelembe veszi azt 
hogy a földterülethez tartozó gaz*  
dnsng milyen egyéb jövedelmeket 
valósíthat meg. A törvény szerint 
a megyéket öt cnoportra osztot

ták, aszerint hogy a gazdaságok
nak milyen átlagos jövedelmük 
van. Az egyes ilyen csoportok 
közötti különbség 10 százalék. 
Ezek szerint, ha egyes megyéket 
a földterületek szerint az ötödik 
csopnrtha osztanak be, 4000 lej 
hektáronkénti átlagjövedelemmel, 
másokat az első csoportba és jö
vedelmüket hektáronként fiOOO 
lejben állapítják meg, akkor a 
középsőt, vagyis a harmadik cso
portot. 5000 icjes hektáronkénti 
átlagjövedelem szerint sorolják 
be. A termőföldek átlagjövedel
meit nz adóügyi szervek a buza 
vagy tengeri földek Jövedelme 
alapján számítják ki.

Először történik meg hazánk
ban az. hogy n szegény földmű
vesek teljes adókedvezményt él
veznek. Az tij földndótörvény 
ugyanis mentesíti minden adófi

zetési kötelezettség alól azokat a 
gazdaságokat, amelyeknek évű 
átlagjövedelme nem haladja meg 
a 12.000 lejt. Kedvezményben ré
szesülnek a középföldmiivesck is, 
akik a progresszivitás elve sze
rint fizetik » földadót

Az uj földndótörvény erős har. 
cl fegyver a dolgozó földmiives
ség kezében. A falvnk dolgozó 
földműveseit mentesíti a tőkés- 
földcsuri rendszerekben szinte el
viselhetetlen ndófcrhektől és 
újabb megszorítást tartalmaz n 
kufnkság részére. Éppen ezért, 
nepj elég az. hogy ezt az uj tör
vényt n hatósági szervek gépié, 
sen és biirokratiknsnn alkalmaz
zák.. A Nagy Nemzetgyűlés előtt 
mondott nagyjelentőségű beszédé, 
lien Luca László pénzügyminisz
ter a törvény helyes alkalmazá
sára megadta az Irányt: „A faL

vakon folyó bonyolult osztály
harc feltételei között l eli alkal
mazni ezt nz uj adótörvényt, 
amely csak nkkor válik hasznára 
a dolgozóknak, ha a pártszerve
zetek, a néptanáesok. valamint az 
összes demokratikus tömegsze.rvc- 
zetek megfelelő gondossággal se
gítséget nyújtanak a törvény ma. 
gynrázatábnn és osztályszellem- 
ben való alkalmazásában." Ha
zánk dolgozó földművesei határ
talan örömmel és bizakodással fo
gadták n pénteken reggel' meg
szavazott uj földadótörvényt, 
amely nagymértékben hozzájárni 
majd a fain szoeialisfa átalakí
tásáért vívott küzdelem sikeré
hez, a dolgozó fiildi.iüvcí’.ség élet
színvonalának emeléséhez.

gy. d.
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Megszavazta a Nagy Nemzetgyűlés 
a földadóról szóló torvésayt

A i

BRASSÓ

Orsxígszerta megkezdődött a falusi ideiglenes bizottságok beiktatása
Nyári gyakorlatot folytatnak a közgazdasága szakiskolások

A Nagy Nemzetgyűlés julius 
8-án, pénteken, Petrescu Dumitru 
házelnök elnökletével ülést tar
tott. Az ülésen hozzászólások 
hangzottak el a földadótörvény 
javaslat általános, majd szaka
szonkénti vitája során.

A földadóról szóló törvényja
vaslat általános vitájának meg
kezdése előtt — mint lapunk 
előző számában részletesen kö
zöltük —, Luca László, a RMP

Brassó nehéz- és könnyűipari üzemeinek dolgozói egy emberként 
teljesítették és túlszárnyalták a második évnegyed munkatervét, az Ál
lami Terv megvalósítása, a szocialista épités és a világbéke megvé
dése, mindnyájunk boldogulása érdekében.

így például az Ötanhánban levő „Március 6“ gyár dolgozói egyéb 
eredményeik mellett egy egész cséplőgépet készítettek a terven felül 
a negyedév végére. A „Vörös Lobogó" szövőgyár dolgozói is lelkes mun
kával, 13.6 százalékkal lépték túl előirányzott 
„Muntenia" kőolajfinomitó gyár dolgozói 8.20 
kel jóval túlszárnyalták az első évnegyedben

A „Fónagy János" gép- és szerszámgyár
munkával és tervszerű erőkifejtéssel több mint 30 százalékkal lépték 
túl a második évnegyed előirányzatát. Emellett még jelentős összegű 
pénzmegtakarítást értek el. Az egyre fejlődő szakmai képesítő tanfolya
mok eredményeként az „Ancora Romana" kábelgyár dolgozói hasonló 
sikereket könyvelhetnek el, 39.30 százalékos negyedévi túlszárnyalásuk, 
kai.

Jelentős sikerekről számolhatnak be még a „Vaseszterga-Müvek" 
Is amely 24.6, a feketehalmi „Colorom" festékgyár, amely 20, a deres- 
tyel „Telefon és Villanyhuzal" gyár, amelynek dolgozói 30 százalékkal 
lépték túl második évnegyed! munkatervüket.

Központi Vezetőségének titkára, A megyei és járási ideiglenes bi- 
miniszterelnökhelyett^ és pénz- zottságok rövid tevékenységük 

alatt máris olyan eredményeket 
értek el, amelyeket a tőkék-föl- 

rendszerek kormányai 
bosszú évtizedeken át képtelenek 
voltak megvalósítani. Az államha 
talom helyi szerveinek legkisebb 
egységei, a falusi ideiglenes bi
zottságok beiktatása is ugyanaz-" 
zal a határtalan lelkesedéssel és 
bizakodással történik, mint a me
gyei és járási ideiglenes bizottsá
goké. í

A falusi ideiglenes bizottságok 
együttesen gazdálkodik, független tagjai munkások, a munkásosz- 
nül attól, hogy együtt laknak, tály harcához hűséges dolgozó 
vagy sem.

Az adóalany, vagyis az adózó 
fél többé nem fizikai vagy jogi 
személy, aki tulajdonából jövede
lemhez jut A megadóztatás gaz
daságonként történik, mégpedig 
úgy, hogy több személy tulajdonát 
és jövedelmét ugyanazon gazda4 
ság keretébe csoportosítják. Ah
hoz, hogy egy bizonyos csoport 
ember ugyanahhoz a gazdasághoz 
tartozzék, a következő feltételek 
szükségesek: .

ügyminiszter részletesen ismer
tette a törvényjavaslat rendel
kezéseit.

A következőkben ismertetjük .dosuri 
a pénzügyminiszter beszédének 
további részét, amelyben rámu
tat a törvényjavaslat gyakorlati 
előhyeire és felvilágositással 
szolgál annak alkalmazásáról.

munkatervüket a 
százalékos eredményük
éiért eredményeiket.

dolgozói fegyelmezett

Hogyan akalmBzzák 
bz fszóló törvényi?

— Néhány felvilágositással szol
gálok a földadóról szóló törvényja
vaslat alkalmazásáról —- mondotta 
beszédébe© Luca László.

1. Az adó alkalmazása a falusi 
területekre, vagyiâ csupán a falun 
szerzett jövedelmekre korlátozódik. 
A városi jövedelmek, valamint az 
egyes kivételes falusi jövedelmek, 
— mint például a munkabérek — 
megadóztatására a lakosságot 
érintő jövedelmi adótörvény ren
delkezéseit alkalmazzák.

A város és falu közötti határ a 
közigazgatási vonal. Külön ren
delkezés azonban felhatalmazza 
majd a megyei ideiglenes bizottsá- 
gokart; hogy egyes városi területe
ket pénzügyi szempontból falusi
nak nyilvánítsanak, ha az illető te
rület gazdasági adottságai ezt in
dokolttá teszik.

2. A falusi lakosságot gazdasá
gokba csoportosítják; gazdaságon

olyan családot kell érteni, amely

földművesek, haladó értelmisé
giek.

Julius 7-én, csütörtökön Torda- 
megyében 13 község ideiglenes bi
zottságát iktatták be.

A Torda megye falvaiban be
iktatott ideiglenes bizottságok 
tagjai kötelezettséget vállaltak ar
ra, hogy első és legfonotosabb fel- 

___ tj____  adatukként tekintik a dolgozó tö- 
— Egy család tagjai, vagyis ro- megek érdekeinek védelmét, népi 

demokratikus rendszerünk meg
erősítését és a mult rendszerei 
igazságtalanságainak mielőbbi 
felszámolását azokban a falvak
ban, amelyeknek dolgozó töme
gei ókért felelősségteljes helyre ál
lította..

Háromszék megyében is meg
kezdődött a községi ideiglenes bi
zottságok beiktatása. Szerdán dél
előtt a járási ideiglenes bizottsá
gok székhelyein a RMP és a me
gyei ideiglenes bizottság kiküldöt
tei ismertették a kinevezendő' köz
ségi ideiglenes bizottságok köteles^ 
ségét és feladatát.

konok tegyenek, f ügget lenül a ro
konsági fokra..

— együtt gazdálkodjanak, te
hát közös eszközökkel dolgozzanak 
és termeljenek vagy pedig közös 
háztartásban éljenek.

Egyéni és kollektív gazságok
‘ 3. A gazdaságokat két nagy cso
portba osztották: az egyéni gaz*  
daságok és a kollektív gazdaságok 
csoportjába,

— azoknak a földműveseknek 
személyes gazdasága, akik' a kol
lektív gazdaságok tagjai,

— azoknak a földműveseknek 
gazdasága, akik a közös géphasz
nálatra alakult társulások tagjai.

A parasztgazdaságok két főjelle
géből három másik gazdaságfajtát 
megkülönböztetve, a törvényjavas
lat behatóan elemzi a falusi lakos
ság gazdaságszerinti csoportosu
lásának módját; az adórendszer 
pedig gazdaság-típusonként külön
bözik aszerint, hogy milyen cso
portba tartozó földművesek al
kotják az illető gazdaságot és hogy 
mi a helyzet az illető gazdaság
típusnak a mezőgazdaság szocia
lista átalakulási folyamatában.

Jf. Az adót a mindenféle forrás*  
ból származó jövedelmek összesí
tése alapján vetik ki úgy, hogy 
teljes mértékben alkalmazzák az 
emelkedő (progresszív) adókivetés 
elvét. Ezzel megteremtettük az 
egyfajta adót és az egyetlen ösz- 
szesitett jövedelmet, amely egy- 

mazó jövedelmek 'összeadásából, 
másrészt pedig a gadzaság tagjai 
által elért jövedelmek összeadása' 
ból származik.

A törvényjavaslat értelmében 
csak olyan gazdaságokat tekin
tünk mezőgazdasági jellegűnek, 
amelyek jövedelmei mezőgazdasági 
földterületekből vagy állatokból 
származnak te ebben az esetben 
az alapjövedelmen kivül ezek ösz- 
szcs többi jövedelmei is ilyen meg
adóztatás nlá tartoznak.

A bér kivételt képez a bármi
lyen fajta jövedelmek összesítésé
nél., Ennek mogadóztntftsn külön 
történik, a. jövedelmi adótörvény 
rendelkezései szerint, ilyenformán 
tehát, a bérek adója ugyanaz n 
falvakon is. mint a városokon.

Le kell azegeznünk, hogy a fa
lun épült '•dzakat, n városi lakóhá-

zas ingatlanoktól eltérően, nem 
tekintik hasznothajtónak, csak 
abban az esetben, ha azokat bérbe, 
adták. így, a bérbe nem adott fa
lusi épületek a lakószobák számára 
való tekintet nélkül, sem a jelen 
törvénytervezet, sem a jövedelmi 
adótörvény értelmében nem esnek 
adó alá. Ezzel a mult adórendsze
rével szemben jelentős és igazsá- 
gos könnyítést nyújtunk a falusi Kezdivásárhelyen a RMP megyei 
lakosságnak. ..... ........................" —

5. Az adót minden gazdaságra 
külön állapítják meg, az összes 
adatok figyelembevételével (földte
rület, állat, bármilyen más jövede
lem), amelyek meghatározhatják 
a tényleges jövedelmet úgy, hogy 
a kivetés ez alkalommal egyéni 
alapon történik, gazdaságonként, a 
ténylegesen elért jövedelmek alap
ján, aszerint, hogy a gazdaság mi
lyen adócsoportba tartozik és az 
adómentesítésre vagy adócsökken-

vételével.

6. Az adóalap meghatározása 
két elven épül fel:

— a közép jövedelmek elve, 
a tényleges jövedelem elve.

A középjövedelmet közvetlenül a 
részt a mindenfajta forrásból szár- törvény állapítja meg, a hektáron- 

. kénti vagy állatonként! jövedelme
zőség meréllanltása kapcsán vég" 
zett számítások alapján.

A törvény a földadóalap megál
lapításánál nem a tényleges jöve
delmet, hanem közép jövedelmet, 
alapjövedelmet vesz tekintetbe. 
Ezt az adóalapot a megyei ideigle
nes bizottságok járásonként, a já
rási ideiglenes bizottságok pedig 
községenként 20 százalékig emel
hetik. vagy csökkenthetik.

A Nney Nemzőt.gvil!és az uj 
földadótörvény javaslatot szaka
szonként is megvitatta és péntek 
délelőtt megszavazta.
^áz uj fŐIdadótörvény íendelke- 

zéseit Innunk legközelebbi számá
ban részíJotczon ismertetjük.

bizottságának kiküldötte, Égető 
Vilma és a megyei ideiglenes bi
zottság elnöke, Kisgyörgy Tamás 
ismertették a községi ideiglenes 
bizottságok beosztását és fel
adatait

A beiktatások Háromszék me
gyében julius 16-ig tartanak, e^ 
alatt a megye 103 községében ik
tatják be az ideiglenes bizottságo
kat. A megyei ideiglenes bizottság 

tésro jogosító helyzet figyelembe- ellenőrzése mellett a járási ideig- 
lenes bizottságok végzik a beikta
tási munkálatokat.

í
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SZATMÁR &
A szatmári „Unió“ vagyongyár munkásai diadalünnspet ültek. A 

felmerült nehézségek ellenére teljesítették az Állami Terv második év
negyedének előirányzatát is. Pedig nagy feladatot kapott az Unió gyár 
munkaözössége: cséplőgépet kell gyártaniok, s 25-nek kellett a második 
évnegyed végére elkészülnie. Az „Uniódban eddig még sohasem ké
szítettek cséplőgépet. De a Tervet a mezőgazdasági szektorban csak úgy 
lehet teljesíteni és csak úgy indulhatunk el mezőgazdaságunk szocia- 
lista átalakításának utján, ha megfelelő gépekkel rendelkezünk.

Az „Unió“-gyár munkásai vállalták a cséplőgépek gyártását. Vál
lalkozásukat) sikr koronázta, mert az évnegyed végén készen várta a 25 
gép a mezőgazdasági munkálatok megkezdését.

A 25 cséplőgép, ez „Unió“-gyári munkások győzelmének tanul, 
várjiák, hogy útnak indítsák őket. 15 megy Gyorokra, 4 Székelyhídira, 
6 pedig Á knk*z.ontmá rtoni gépállomásra. Várják az indulást, ment az 
uj gépekkel már csépelni fognak az idén.

Nyári gyakorlatot folytatnak 
a közgasdasági- szakiskolások

_ kereskedelem- és élelmezés
ügyi minisztérium felhívja a köz
gazdasági szakiskolák II. és III. 
éves hallgatóinak figyelmét, hogy 
nyári gyakorlatuk ügyében ér
deklődjenek az állami kereskedel
mi vállalatoknál, amelyek már 
megkapták a julius és augusztus 
hónapokban nyári gyakorlatot 
végző tanulók számára vonatkozó 
utasításokat.

Az egyéb minisztériumok alá 
tartozó vállalatoknál, intézmé
nyeknél folytatandó gyakorlat 
ügyében az alábbi helyeken lehet 
érdeklődni:

A közlekedésügyi minisztérium 
hatáskörébe tartozó bukaresti, 
marosvásárholyi és kolozsvári 
RATA, a bukaresti, temesvári, ko
lozsvári és brassói államvasutak, 
CFR igazgatóságoknál.

A

íf■WWW
2 IVILÁGOSSÁG

A bánya- és kőolajügyi minisz
térium hatáskörébe tartozó ló- 
nyai, petrozsényi. máramaros'bor- 
sai, székelyudvarhelyi, erzsébet- 
bányai, kapnikbányai, felső
bányái és alsóbalázsházi bánya
vállalatoknál, valamint a maros, 
vásárhelyi, nyárádszeredai, ko*  
lozsvári tordai. gyéresi, brassói, 
segesvári, medgyesi, sármási, és 
kiskapusi földgázvállalatoknál.

Az Országos Szövetkezeti Inté
zet hatáskörébe tartozó minden 
megyei szövetkezeti szervező bi
zottságnál

A belügyminisztérium hatáskö
rébe tartozó minden megyeszék- 
hely és megyével egyenrangú 
város gazdasági és ipari osztályá. 
nál, valamint az Állami. Bankok 
egyes és kettős számú fiókjainál 
és valamennyi ügynökségénél.

- hangsúlyozta Polevoj szovjet író a Szakszervezeti 
Világszövetség milánói kongresszusán

MILÁNÓ.
Szakszervezeti Világszövctírég 
kongresszusának julius 4-1 ülésén 
a Kuznyecov clvtárs jelentése fö
lötti vitában felszólalt 
I’olcvoj szovjet író, az 
igaz ember" szerzője.

A szovjet tudomány és 
szét munkásai nevében a szovjet 
írók, tudósok, művészek testvéri 
üdvözletét tolmácsolta.

— Szovjetunióban megvalósult 
a szocinlizmus — mondotta. — A 
Ii a tal más szovjet birodalom fe
lett a szocializmus napfénye ra
gyog. A Szovjetunióban a munka

(Agerpress.) A Ujtipusn emberek valósítják meg ka Hőse érdemrendet. A szovjet 
»z uj, nagy feladatokat, a világ írók wzorosnn összeforrottak n dol- 
dolgozói bölcs tanítómesterének, 
Sztálin gcnernlisszlmusznak ve
zetésével.

— A munka alkotó tevékenység
gé vált a Szovjetunióba — foly
tatta Polevoj — s a dolgozókat a 
szovjet kormány és a szovjet nép 
a legnagyobb megbecsülésben ré
szesíti.

A szovjet szak szervezeti kül
döttség tagjai között a kongres
szuson resztvesz egy Sztálln-difas 
munkás cs egy másik munkás, 
aki megkapta a Szocialista Mun-

Borisz 
„Egy

müvé-

megkezdődött a fatjtst
TGETCLEVpq BT70TTSÁ
GOK BEÍRTA TAS A ,

Országszerte a napokban meg
kezdődött a falusi ideiglenes bi
zottságok íinnopélyea boiktatása. becsület ős dicsőség kérdése lett

gozó néppel.
A szovjet Írókat, művészeket, 

tudósokat nagymértékben segítik 
munkájukban a szovjet szakszer
vezetek. I’olcvoj a továbbiakban 
éles szavakkal bélyegezte meg a 
Wall.Street urainak háborús uszí
tását.

— A jövő a dolgozóké • - 1*̂  
lenteíto ki Polevoj a kongresszus 
lelkes tasvihara közepette, — A 
haladó értelmiségnek kéz a kéz
ben, együtt kell haladnia a dolgo
zók széles tömegeivel.



Egyre nagyobb arányokban bontakoznak ki As ifjúság a békéért
az augusztus 23-a 'tiszteletére 

kezdeményezett munkaversenyek
| Néhány nappal ezelőtt jelentettük, 
(hogy a CAM marosujvári építkezési 
telepének munkásai munkaversenyre 

' hívták fel az ország összes építő vál- 
] lalatainak dolgozóit, hogy augusztus 
: 23. tiszteletére, a szeptember 1-ére 
l előirányzott munkatervet 8 nappal 
J előbb ualósitsák meg.

■ A marosujvári építkezési munká
sok felhívása országszerte nagy 
visszhangra talált. így a turnusze- 
verini építőipari szakszervezet mun
kásai elhatározták, hogy augusztus 
23-ig 43.090 kiló betont szerelnek fel 
és 5000 négyzetméter betont önte
nek.

A fővárosi „Dr. Pasteur-épitöte- 
lep“ munkásai, technikusai és mér- 

í. nőkéi bejelentették csatlakozásukat 
| a marosújvári CAM munkások kez

deményezte munkaversenyhez. El
határozták, hogy augusztus 23-ig 
befejezik a szeptember 1-ére szóló 
múnkatervet.

. 3 MILLIÓ LEJT TAKARÍTA
NAK MEG A CFR KOLOZS- 

..vári műhelyének dol- 
GOZÖI

Augusztus 23-ika tiszteletére kez
deményezett munkaversenyhez csat

lakoztak a CFR kolozsvári műhelyé
nek dolgozói is. Elhatározták, hogy 
az augusztusi előirányzatot a moz
donyok javításánál 20, a tehervago
noknál 15 és a különleges megren
deléseknél 10 százalékkal túlteljesí
tik. Ugyanakkor elhatározták, hogy 
egymillió lej értékű ócskavasat, hasz
nálnak fel a munkálatoknál és 3 
millió lej értékű megtakarítást esz
közölnek.

Turnuseverini jelentés szerint a 
SRT hajóépítő üzemek dolgozói el
határozták, hogy augusztus 23-ika 
tiszteletére október elseje helyett 
augusztus 23-ig befejezik a 314. szá
mú köolajszállitó hajó építését. — 
Ugyanakkor az üzem 140 dolgozója 
kötelezettséget vállalt, hogy a nor
mákat túlszárnyalják.

KÜLÖN RÁDIÖELÖADÁSOK 
A DOLGOZÓK RÉSZÉRE

Holnaptól kezdvé rádióállomásaink 
műsora uj számmal gazdagodik. 
Szerdától kezdődőleg rendszeres idő
közökben különleges adásokat köz
vetítenek a dolgozók részére. Ezek 
az adások az ország bizonyos válla
lataihoz,, üzemeinek dolgozóihoz szól
nak és ezzel nagymértékben járul-
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nak hozzá a tudás és kultúra ter
jesztéséhez a szocializmust építő tö
megek között.

Rádióállomásaink eddig is közve
títettek adásokat a' munkások ré
szére, de a most kezdődő uj adások 
sokkal közvetlenebbül kapcsolódnak 
tömegeink életéhez, törekvéseihez, 
munkájukhoz és igy hatásuk is sok
kal mélyebb és eredményesebb lesz.

A rádiótársaság vezetősége ezzel 
az újítással kivan hozzájárulni a 
munkások, technikusok, mérnökök 
és tisztviselők harcához,' melyet 
munkahelyükön folytatnak.

Az első ilyen adást a „Resicai- 
miivek". élmunkásainak tiszteletére 
rendezik. A következő adást a zsil- 

,völgyi bányászoknak közvetíti a 
rádió. Pap Lajos és csoportja volt 
az első, aki 1950-re kezdett dolgozni. 
Velük együtt az egész bányavidék 
dolgozói megfeszített erővel küzde
nek, hogy hazánknak több szenet 
adjanak és igy bitositsák a szocia
lizmus építésének ügyét. Ezért kö
vetkeznek soron közvetlenül a resi- 
cai dolgozók után.

A munkásokhoz szóló uj rádióköz- 
vetitések még jobban összekapcsol
ják a dolgozókat kultúrintézmé
nyeinkkel, országunk kulturéletéveL

A gyerme&paráíízis ellen

1 íisztoág a lenisbb wtówzés
KOLOZSVÁR — Az egészség

ügyi hatóságok _ jelentik, hogy 
Kolozsváron eddig mindössze né
hány gyermekparalizis megbete" 
gedés történt. Ennek ellenére a 
betegség megelőzésének és továb
bi terjedésének megakadályozása 
céljából az egészségügyi hatósá
gok a Vöröskereszttel, az Ifjú
munkás Szövetséggel, a. RDNSz 
vei cs a többi tömeg’szervezetek-

kel karöltve széleskörű intézke
déseket tesznek. A városi kcror_ 
vosok vezetése alatt az összes vá
rosi körzetekben csoportokat ala
kítottak. amelyek a várost részek
re osztották s ezek a csoportok 
ellenőriznek minden házat és 
minden lakást és kutatják az 
esetleges megbetegedéseket.

A gyermekparalizis esetekkel

kapesodatban felhívjuk a lakos
ság figyelmét a tisztaság és a 
higiéna fontosságára. . Legoko
sabb, ha a gyermekeknek nyers 
gyümölcsöt egyáltalán nem 
adunk, hanem csak kompó tót, a 
tejet forraljuk, ügyelünk arra, 
hogy étkezés előtt felnőttek és 
gyermekek egyaránt megmossák 
kezüket. A gyermekeket csoporto
sulásokba nem visszük el. f

A haladó világ közvéleménye a Demoratikus Ifjúsági Világszövet
ség budapesti nagy találkozója felé fordult. Nemsokára a Magyar Köz
társaság fővárosában találkoznak a világ demokratikus szellemű ifjai, 
hogy számot adjanak eddigi harcuk eredményeiről és az ott leszűrt 
tapasztalatokból újabb erőt merítve folytassák a harcot a Szovjetunió 
vezette hatalmas béketábor oldalán a népek testvérisége jegyében, — 
a népeket elnyomó és háborúra uszító imperializmus ellen.

A Demokratikus Ifjúsági,Világszövetség megalakulása óta a bé
kéért, szabadságért, a nemzeti függetlenségért és a dolgozók jobb jö
vőjéért folytat kemény harcot. Az elmúlt négy esztendő alatt a demo
kratikus ifjúság elkeseredett ellenségei mindent megkíséreltek, hogy 
megsemmisítsék a világ, eddig legnagyobb ifjúsági szervezetét, mely
nek minden támadás ellenére ma már 60 miliő tagja van a világ több 
mint 70 országában A Demokratikus Ifjúsági Világszövetség elleni gá
lád támadásban résztvettek a Vatikán sötétlelkü ügynökei is, akik vi
lágszerte azon fáradoztak és még sok helyen most is fáradoznak, — 
hogy a dollármilliomosok számára, egy eljövendő imperiálista háború
ban ágyutölteléknek szervezzék meg az ifjúságot.

Velük egy követ fújnak a jobboldali szociáldemokrata ifjúsági 
szervezetek, akiknek egyik vezére — Ottó Strasszer vállalta többek 
között, hogy a jobboldali szociáldemokrata ifjakból kémhálózatot szer
vez az angolszász imperializmusnak. A Demokratikus Ifjúsági Szövet
ség ellen dolgozik a nemzetközi cserkésziroda is, amely megalakulásá
tól kezdve tetszetős formákkal arra törekszik, hogy kémeket neveljen 
az imperiálizmusnalc. Az aljas mesterkedések ellenére sem sikerült a 
Demokratikus Ifjúsági Szövetség egységét megbontani. A DIVSz ifjú
ságának magvát a dicsőséges Komszomol képezi, mely köré lelkesen cso
portosulnak a népi demokráciák, a kapitalista országok és a gyarmati 
fiatalok milliói. A DIVSz ma már olyan komoly erőt képvisel a béke
tábor oldalán, abban a harcban, amelyet a Szovjetunió vezet az, egész 
világ, az egész emberiség és benne az ifjúság békéjéért és szabadságáért.

A budapesti találkozónak világ viszonylatban is nagy jelentősége 
van. A Béke Híveinek párisi konferenciája és a Szakszervezeti Világ
szövetség milánói kongresszusa után a budapesti Világifjusági Talál
kozó a béketábor újabb hatalmas seregszemléje lesz.

Népköztársaságunk dolgozó ifjúsága brigádok szervezésével és szo
cialista versenyek kezdeményezésével készül a budapesti találkozóra, 
hogy ezzel is kifejezésre juttassa együttérzését a világ demokratikus és 
békeszerető ifjúságával. •

A kisiparosok: családtagjai is 
réssesiiHaetmek: a beteg- 
segélyzö Juttatásaiban

A kisiparosok szövetsége átira- nos kisiparos , műhelyében és 
tót intézett az Országos Szakszer- akiknek a fizetése után lerójak 
vezeti Tanács mellett működő ál_ az alkalmazotti adót és. akik az 
lami társadalombiztosító intézet- Összes alkalmazotti jogokban 
liez. azoknak a családtagoknak (élelmiszer és ruházati könyvecs. 
helyzetére vonatkozólag, akik az ke stb.) részesülnek, az^ allami 
illető kisiparos műhelyében dől- társadalombiztosítás előnyeit is 
goznak. 1 élvezik.

A társadalombiztosító intézet Mindezek a csaladtag-alkalma- 
válaszában leszögezte, hogy azok zottak ingyenes orvosi vizsgálat" 
a családtagok, akik ténylegesen, bán és az egészségügyi miniszté- 
szez-ződéses alapon, fizetésért dől- rinm által megállapított szabad- 
goznak az illető műhelytulajdo- ságban részesülnek.

MA:
népgyttlés a Páris-uteai 

iskolában
KOLOZSVÁR A városi ideiglenes bizottság közli, hogy 

augusztus 9_én, kedden délután 7 órakor népgyülést rendez a Vö~
Hadsereg-utca környéki városnegyed részére az L számú elemi 

iskolában, Paris-utca 60. szám alatt.
A gyűlésen.az ideiglenes bizottság titkára. Veress Pál magyar 

nyelven és Stoica loan dr., a bizottság tagja' román nyelven elő- 
üdsst tai Innak a ueptanacsok kötolcsscsreirol ós hatásköréről, va_ 
lainint beszámolnak a bizottság eddigi tevékenységéről.

x A beszámolók után a jelenlevőknek módjukban van az elhang
zottakhoz hozzászólni és javaslatokat tenni. Jlymódon valósul 
meg az a demokratikus alapelv, hogy a helyi problémák megol
dásánál résztvesznek a széles népi tömegek.

A „HELIOS"
nemcsak behozta a mulasztásokat, 

hanem már túlhaladja az előirányzatot

KUDZSIR.

A kudzsiri fémipari cs gépgyár munkásai, technikusai, mérnökei és 
tisztviselői lelkcshangu villámgyülcsen vállalták az augusztus 23-ra szóló 
szocialista munkavcrscnyckct. Matei Lconida ifjulakatos, az IMSz bri
gád és a munkások nevében bejelentette, hogy augusztus 23-ig 75 száza
lékkal emelik az c hónapra tcrvbevclt munkamennyiséget. Laiga Péter 
a szerszámkészítő osztály nevében elvállalta, hogy ugyaneddig az idő
pontig befejezik az augusztusra szóló munkát.

A gyár munkásainak és technikusainak nevében Papp Lajos csapata 
magára vállalta, hogy augusztus 23-ig busz légkalapácsot és húsz lyu
kasztót fognak szj’.litani, ezzel is elősegítve a bányászuk munkáját.

BRASSÓ.

A szocialista ventenyek jó megszervezése, a holtidő kiküszöbölése, 
valamint a pontos nyersanyagbeszerzés következtében a brassói clcklro- 
perciz.iós üzem végrehajtotta az IMt-rr. tervet és jiilius 2"-tól 1930 re 
Icrmcl a januári előirányzat 3 százalékos túlteljesítésével.

Az Allami Terv keretében 40 mágnese'; mezőt kellett az üzemnek 
előállítania. Granut János, Draohici Corne], Borsán loan, Agliinca loan 
és Sprnar Rudolf, a manoméler-osztúly munkásai, mindennapos norma- 
tulbi’lzdással 53 mágneses mezői, állítottak elő, 6 százalékkal teljesítve 
túl íz évi tervet.

A villanymotor és a tekercselő osztályon levő munkásak én techni
kusok is nagymértékben hozzájárultak a Terv teljesítéséhez, A teker
cselő osztályon például júniusban 1 százalék, júliusban 0.8 százalék 
volt a selejt.

KOLOZSVÁR. — Már a bejárat 
elárulja, hogy mióta nem jártunk 
errefelé, azóta nagy változásokon 
esett át a Helios-kötőde. A külső 
falakat hófehér mésztakaró borít
ja, a vaskapu rozsdamarta sebeit 
szürke olajíesték fedi el a szemek 
elől, a kapu felett kövér vörös 
betűk sorakoznak egymás mellé: 
HELIOS.

A még gyantaszagú kiskapu mö
gött a végigsebzett föld azt mu
tatja, hogy már vizvezetékcsövek 
hálózzák be aZ üzem egész terü
letét. Mindenütt javítások nyomai. 
Mind a dolgozók kényelmének ér
dekében. Mert építeni, javítani 
való rengeteg akadt, amikor a 
Heliosrövid pár hónappal ezelőtt 
ideköltözött a volt „Henrich" 
szappangvá.r elhagyatott és omla
dozó épületébe, Az! épület még ak
kor készült, amikor a munkás 
egészsége és kényelme nem érde
kelte a dolgoztotokat. És az elha
nyagolt hombárokból derűs mun
kahelyet varázsoltak rövid idő 
alatt a Hclios munkásvezetői.

De. hogy állunk a termeléssel? 
Az építkezés mellett nem hanya
golták cl a termelő munkát és an
nak fokozását.9 Ezekre a kérdé
sekre várunk feleletet.

— Ki tud érve felelni?
— Majd Hábclné. ő tud mindent. 

- ■ fordulnak felénk a megszólí
tott csoportból.

IlébcJné tényleg sok mindent 
tud az (izem életéből, de egy ha
talmas könyvbe temetkezve talál
juk é.s megvárjuk, mig Lefejezi, 
munkáját.

IDŐ ET/iTT AKARJÁK
TELJESÍTENI] A TERVET

•— A termelési c.rc.dményck ér
deklik? — emeli fel. fejét ö léire-,

teszi a könyvet. — Hát azok már 
nem hasonlíthatók össze a tavaszi 
hónapok eredményeivel. Amíg 
akkor a költözködések és a több 
üzem összevonásából keletkező új 
üzem dolgozói és munkamódsze
reik összehangolása lefékezték a 
munka menetét, addig ma behoz
tuk azi akkor mulasztottakat és 
olyan arányban haladjuk túl a 
termelési előirányzatot, hogy min
den valószínűség szerint idő előtt 
teljesítjük vagy túlszárnyaljuk 
első Állami Tervünket.

Betekintünk a Hábelné jegyze
teibe és azt látjuk, hogy az ekö 
negyedév előiráryzátait nem tud
ták teljesíteni, de a második ne
gyedévben már 47 százalékos 
többtermclés mutatkozik, ami le
hetővé tette, hogy június- 30-á-1, 
az első félév vésőn az első negyed
év gyenge eredménye ct]?né,'c 
17 százalékos többtcrmolésscl zár
hassák az elsői félévet..

Do azt is k’olvirhrd jnl: szám
oszlopokból. hogy a Hclios temv'- 
lése állandóén emelkedik. Júb’” ’ 
hónapot, a harmadik negvedóv 
bó-ir-ni-’f 14° '-r-'ma’é’-os túltelje
sít ménnve] zárták.

.AZ ÜZEM MHNKAKÖZÖ'?- 
SÉGE VÁLLALTA..."

.— Ér most vállilta az üzem 
munkaközössége — folytatja Il.'i- 
bclní - -. hoyv az augusztusi r.aun- 
katervet augusztus ZR-ig tcljy.i- 
tik. Már készülnek rl grafikonok, 
mert :i7. üzem dolgozóinak r.v'Tc"” 
S0 százaléka, vesz, részt az nugtr’- 
tus 2?>. tiszteletére1 rcnd'-znlt műn- 
kavorsenyen. Nagy haladást je
lent az elmúlt hónapot-’-,.. 
rzonyitvn, amikor bizony r.em 
fíokknl több, mint 10 százalék volt 
a munkaversonyben résztvevők

száma. Komoly hiányosságot pó
tolunk tehát.

Közben megszólalt az ebédidőt 
jelző csengő és a dolgozók csopor
tosan tartanak az étkezde felé, 
ahol Ízletes ebéd várja őket. Fél
óra mindössze az ebédszünet. Fel
használjuk ezt a rövid időt arra, 
hogy Havas Katót megkérdezzük 
a versenybizottság tevékenysége 
felől.

— Magam is versenybizottsági 
tag vagyok — mondja a két fogás 
között és így pontosan isme
rem annak feladatait és az eddi
giek során kifejtett tevékenységét. 
Az önbirálat hangján szólva, meg 
kell állapítanom, bizony nem ál
lottunk mostanáig feladatunk ma- 
gaslatán. Most újból mönszervez- 
tűk a versenybizottságot cs igyek
szünk odahatni, hogy munkástár
sainkkal megértessük a szocialista 
versenyek fontosságát. Azon le
szünk, hogy a vcranyszc.llem egy 
I'.illnnetifT se lankadjon, hanem 
rapról-nanri fokozódjon. Sokat 
mnlacztottnnk az eddigiek során, 
esők megfeszített munkával tud
juk pótolni a mulasztottakat.

TANI JENT ÉS HALADNI 
AKARUNK!

Közben lejárt az ebédidő. A 
munkásnök sietnek vissza a gépek, 
asztalok mellé. Versenyben ''an
nak. Holnap már a grafikonok 
jelzik munkájuk Tnolkcdö irány
zat át.

A "épE; halkuló zaja kisér a 
’-í iahol nz üzem kapusa 
búr "zik:

-- Jöjjön máskor is cl hozzánk’, 
írja r.'.cg a hiányosságokat K 

amit látóit, mert tanulni én ha
ladni akarunk!

K. S.
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Az ifjúság diadala volt 
az ifjnrniitiltás Kupa-versenyeit döntője

Érik a gyümölcs
Szatmár, Szilágy és Bihar megyében, de az ország más helyein 

is, az utazót a bőség, jelei fogadják. Rengeteg cseresznyénk, megy- 
gyünk és barackunk volt, de szilva, alma és körte termésünk még 
ennél is több lesz. Ezen örvendene és felvidámondna a szem' s a 
szív, ha az ember nem venné észre — itt-ott — a pusztulás jeleit. 
Szalárdon, Székelyhidon, Petriben, Magyarkécen például sok szilva
fa szakadt le gyümölcsterhe alatt.

Be kell valljuk, hogy ez hanyagság következménye. Egyes he
lyeken egyáltalán nem támasztottuk alá a fákat, másutt a támasz
tékok elégtelennek bizonyultak. Hibásak egyes mezőgazdasági kama
rák is, akiknek a lakosságot figyelmeztetnie kellett volna és taná
csokat kellett volna adni. Amelyik fa nem törik el, a nagy bősé
get megszenvedi az is. Jövőre ezeken a termékenységtől kimerült 
fákon kevés lesz a gyümölcs. Az ilyen fákat a megtámasztáson kí
vül a gyümölcsérés előtti hetekben meg kell rázni egy kicsit. Hull
jon le a feleslege. Legyen inkább kevesebb, de nagyobbszemü gyü
mölcs s maradjon a fa egészséges. Sz. A.

Florescu, a RMP K. V. tagja, az 
IMSz K. V.-nek főtitkára, Ma
rin Jianu és Stelian Tanasescu 
helyettes belügyminiszterek, va
lamint Miliai Florescu vezérőr
nagy- m ,

Ezenkívül resztvettek Tadeusz 
Fidzsinszki, a Lengyel Köztársa
ság követe, L. Hoxlia, az Albán 
Népköztársaság követe, A. B. 

apró úttörőket, katonákat, műn. ^otov, a Szovjetunió Nagykövet- 
kásífjakat, hatalmas teherautók 
szállítottak. Hangos, messzire 
szárnyaló énekszó már előre je
lezte érkezésüket.

A Köztársasági Stadion kapui 
előtt az egyre hömpölygő tömeg 
ellenére sem volt sehol semmi 
torlódás. A kapú felett hatal
mas jelmondat tábla hirdette:

„Éljen a Román Munkáspárt, 
Népköztársaságunk vezető ere
je!"

BUKAREST — Vasárnap dél
után Bukarest megbolygatott 
hangyabolyhoz volt hasonlatos, 
melynek lakói egyirányban me
neteltek, Gyalogszerrel, társas
gépkocsikon és egyéb közlekedé
si eszközökkel mindenki egy 
irányban igyekezett. Az úton

ségének első tanácsosa, S. S. 
Szpadarian tanácsos,, V. A. Ka- 
retkin és S. A. Pivovarov, a 
Szovjet Nagykövetség első titká
rai, Gh. Pauncsev, a Bolgár Nép
köztársaság- követségének első 
titkára , ' '

Jelen voltak még Pável Lala, 
Petru Lupu, Paul Cornea és Vic
tor Orsa, az IMSz Központi Bi
zottságának titkárai, a tömeg
szervezetek, a Hadsereg, a Népi 
Sportszervezet, a bel- és külföldi 
sajtó képviselői is.

SZOLGÁLATOS 
GYÓGY SZERTÁRAK

AUGUSZTUS 9-ÉN, KEDDEN:
1. számú állami gyógyszertár (volt 

dr. Goina), Szabadság-tér 34. szám, 
3. számú állami gyógyszertár (volt 
Hygea), Mihai Viteazul-tér 32. szám, 
7. számú állami gyógyszertár (volt 
Pasteur), Babes-utca 18, szám, 8. 
számú állami gyógyszertár (volt 
Viktória), Horea-ut 47. szám, 12. 
számú állami gyógyszertár (volt Kí
gyó) Budai Nagy Antal-utcd 55. sz.

A CSEHSZLOVÁK ÜVEGIPAR 
KISZORÍTOTTA A MEXIKÓI PI
ACRÓL amerikai és angol verseny
társait. A tervgazdálkodás, az ön
költség leszállítására és a minőség 
megjavítására irányuló törekvések 
meghozták eredményüket (IP)

A BOLGÁR PIONÍROK 40 tagú 
csoportja Lippára érkezett, ahol a 
lippafürédi román pionir-tárbor- 
ban tölt harminc napot.
GYORS ÜTEMBEN folyik a szén-

FÉNYKÉPEZOGÉPET ÉS NŐI 
ESÖERNYÖT; találtak a Itíihai Vi~

bányászat gépesítése a Donyec-me- 
dencében.

A vakok/ telefonon -át
teazul-téren. A károsult átveheti a 

kolozsvári milícia 64, számit szoba- 
jában reggel 8—9 óra között.

HUSZONHÉT MÁZSA BUZAT 
arattak hektáronként a Rosztov- 
vidéki „Sztálin“-kolhozban.

INGYENES TEJELOSZTÖT léte
sített Aradon a Vöröskereszt. A kül
városok szegény gyermekei tejet, az 
állapotos és szoptatós anyák vitami- 
nos tejet kapnak.

,,HALLJAK" a színeket egy uj szov
jet találmány segítségével.

A; SZOVJETUNIÓ A VILÁG 
FOLYÓKBAN LEGGAZDAGABB 
ORSZÁGA. 108.000 folyójának 
hossza összesen két és fél millió 
kilométer. A fasiszta megszállók 
által elpusztított kikötőket már 
újraépítették és egész sor új kikö
tőt emeltek, egész sor folyót tet
tek hajózhatóvá.

AZ INDIAI KORMÁNY jegyzék
ben tiltakozott a délafrikai kor- • 
manynál az uj délafrikai földtör- ' 
vény ellen, amely a színes lakosok 
szamara elkülönített lakóhelyet jelöl ki.

előkészítő tanfolyamot 
szervez az Ifjúmunkás Szövetség 
a Bolyai Tudományegyetem kémia, 
fizika es természettudományi sza
kaira, augusztus 10-iki kezdettel. 
Felvilágosításokat az IMSz Egye
temi Szervezete (Diákház) propa
gandaosztálya 13—14 és 19_ 20
óra között ad. Távbeszélő: 17—89 
A ROMAI ÁLLATÉÉRT egy ed

dig fel nem derített járvány folytán 
kénytelen volt több mint száz érté
kes kérődző állatát kiirtani.

A GYÓGYÁSZATBAN SZÜKSÉ
GES készülékek előállítására gyárat 
létesít Népköztársaságunkban az 
egészségügyi minisztérium.

AZ ANGOL HAJÓGYÁRAK ter
melésének csökkenése következtében 
tömegesen bocsátják cl a hajóüzemi 
munkásokat.

NEGYVENNÉGY KIZSÁKMA- 
NYOL0T ÉS REAKCIÓST zárt ki a 
tagok sorából az újjászervezett mn- 
roshévizi szövetkezet.

A HOLLANDI GYARMATÜGYI 
MINISZTER a parlamentben kije
lentette, hogy a holland csapatok 
nem képesek biztosítani Jáva és 
Szumátra szigetek ellenőrzését. f

A RNK KÖZPONTI MÉHÉSZ
EGYESÜLET Kolozsmegyei Fi
ókja kezdők és haladók részére 
méhészeti tanfolyamot rendez az 
egyesület Elena Pavel-utca 25 sz'. 
alatti telepén. A tanfolyam au
gusztus 18-án kezdődik, jelent
kezni az egyesület Köztársaság
utca. 22 szám alatti irodájában, 
reggel 7—2 óráig lehet.

TEL-AVIVBAN ARAB NYEL
VEN IS KIADTÁK a Szovjetunió 
Kommunista (bolsevik) Pártjának 
történetet, igen alacsony áron, 

; hogy ast arab lakosság széles tö
megei is megvásárolhassák.

ÜNNEPI KÖNTÖSBEN A . 
STADION

A Staidonba beérve,, a délután 
2 órakor érkezőnek az ,iiz ■ 
érzése, hogy a Munkás Ifjúsági 
Kupa ünnepélyes döntője már . 
régen megkezdődött, mert a le
látók már akkor majdnem meg
teltek.

A Stadiont körös-körül vörös 
és nemzeti színű lobogók gyű
rűje övezte. A baloldali lépcső
fok fordulója fölött a Román 
Munkáspárt hét titkárának ha
talmas méretű arcképei emel
kedtek a lelátók fölé, ezzel szem
ben a másik kanyarban pedig 
Népköztársaságaink elnökének, < 
Parlion professzornak ós dr. 
Groza Péter miniszterelnök por
tréja volt elhelyezve.

A főtribünnel szemközt Sztá
lin elvtárs emeletnyi arcképe dí
szelgett. Alatta piros szönyeg- 
keut terült el a. lelátó ama ré- 

' sze, amelyen ezernyi vörös mez
be öltözött sportoló helyezkedett 
el, akik most mint nézők vettek 
részt az ünnepélyen.

A közben egyre áramló tömeg 
teljesen megtöltötte a Stadiont, 
kivéve a jobboldali patkót, ahol 
a versenyzők és bemutatók részt- ; 
vevőinek részére maradtak üre
sen a helyek.

A díszpáholy is lassan megtelt. ■ 
Gh. Gheorghiu-Dej, a RMP Köz
ponti Vezetőségének főtitkára, ' 
miniszterelnökhelyettes, dr. Gro
za Péter miniszterelnök. I. Chisi- 
nevski, a RMP K. V. titkára, 
Chivu Stoica, a RMP K. V. Po
litikai Bürójának póttagja, ke
reskedelemügyi miniszter, Liuba 
Cliisinevski, a RMP K. V. tagja, 
a Szakszervezeti Tanács elnök
helyettese, Petre Bnrila vezérőr
nagy, a RMP K. V. tagja, Al. 
Dragiei, a RMP K. V. tagja, Gh.

mes) 11.8 mp. 4. Radus (Covur- 
lui) 12.1 mp- 100 m. női síkfutás:
1. Schobel (Nagyküküllő) 12.9 mp.
2. Ispas (Dolj) 13.8 mp. 3. Meagu 
(Prahova) 13.9 mp. 4. Butuc 
(Nagybánya) Í4.0 mp. 80 m. if
júsági lányok: 1. Radu (Jasi) 11.1 
mp. 2. Haiduc (Arad) 11.1 mp. 3. 
Stanceanu (Maros) 112 mp. 4. 
Dragomir (Buzău) H.3 mp. 800 ni. 
ifjúsági síkfutás: 1. Dumitrache 
(Ilfov) 2.05 mp. 2. Barbósz (Ko
lozsvár) 2.07.4 mp. 3. Pasovszki 
(Temes) 2.07.9 mp. 4. Ambrosiu 
(Jasi) 2.14 mp. 800 m. női síkfutás; 
L Szász Teréz (Háromszék) 2.31.21 
mp. 2. György Mária (Csik) 2.31.3 
mp. 3. Braun (Temes) 2.54.4 mp. 
500 m. ifjúsági lányok: 1. Otel 
(Temes) 1.24.9 mp. 2. Taifas 
(Nagykükiillő) 1.25 mp. 3^ Cristea 
(Neamt) 1.27 mp. 4. Savon (Ilfov) 
1.27.1 mp. 1500 m. síkfutás: 1. 
Menezel (Kolozsvár) 421.2 mp. 2. 
Vasilui (Jasi) 4.22.7 mp. 3. Dra
gomir (Ilfov) 422.7 mp. 4. Mara- 
sescu (Dolj) 4.31.3 mp.

A Munkás Ifjúsági Kupa győz 

megye csapata lett 470 ponttal 
Második Brassó 303, majd sor\ 
rendben Szeben 202, Csik 190, Il\ 
fov (II. kerület) 164. Jasi 148,\ 
Prahova 130, Kolozsvár 125, Nagy-\ 
küküilő 102, Ilfov (TV. kerület) \ 
100 ponttal. \

A HARMADIK NAP
EREDMÉNYEI

1C9 in. ifjúsági síkfutás: 1. Con- tc-se — mint megírtuk — Tem< 
stantinescu (Prahova) 11.8 mp.
2. Ranchel (Radauti) 11.9 mp. 3. 
Vartolomeu (Arad) 11.9 mp. 4.
Festermacher (Nagykükiillő) 12.0
mp. 100 m. síkfutás: 1. Oprjs 
(Brassó) 11.5 mp. 2. Marx (Sza
mos) 11.6 mp. 3. Stefanescu (Tő

88:84 arányban gyáWelk

Ünnepélyes külső- 5:44.5 p. 3. Popov (B) 5:45.9 p. 
4. Bagiu (R) 5:54.3 p.

100 m. pillangó: 1. I'atriehi ÍR) 
1 ;17.8 p. 2. Stanescu . (R) 1:22.5 
p. 3. Popov (B) 1:24 p. 4. Atana- 
soff (B) 1:24.7 p.

200 m. férfi mell.- 1. Heitz (R)!' 
3:04.2 p. 2. Radianof (B) 3:04.5 
p. 3. Mayer (R) 3.07.2 o. 4. La- 
tarof (B) 3:10.2 p.

SxlOO m vegyes női váltó: 1. 
RNK (Reisser, Orosz, Boek) 
4:34.8 p. Uj országos csú csered" 
meny! 2. Bulgária 4:35.1 p.

4x200 m. gyors váltó; 1. RNK 
(Reehter, Bagiu. Uleu, Hoswclar) 
10:29.5 p. 2. Bulgária 10:32.3 p.

Műugrás; 1. Monolov (B), 2. 
Giulderof (B). 3. Hatzak (R), 4. 
Wittenberger (R).

Vízilabda: RNK—Bulgária .13:0 
(8:0).

A pontversenyt a RNK csapata 
nyerte 88:84 arányban.

SZÓFIA.
ségek között tartották meg a bol
gár fővárosban a román—bolgár 
nemzetek közötti uszóversenyt, 
amely kis pontaránya győzelmünk
kel végződött. A román csapat 
kitünően megállotta helyét és an
nak ellenére, hogy a vártnál gyen
gébb eredményt értek el azt egyes 
számokban, sikerült a győzelmet 
biztosítani.

A második napi eredmények a 
következők:

100 m. férfi, hát: 
(B) 1:18.4 mp. 2. Filin 
p. 3. Melef- (B) 1:22.8 
mu (R) 1:23.9 p.

100 m. női hát; 1. Reissner 
Margit (R) 1:36.9 p. 2. Boek (R) 
1:38 p. Országos ifjúsági csúcs-i 
eredmény! 3. Vaiava (B) 1:41.5 
p 4. Niceva (B) 1:46.6 p.

J/00 m. férfi gyors: 1. Hospodar 
(R) 5:31.5 p. 2. Caraviac (B).

1. Mioceff 
(RÍ 1:21.7 
p. 4. Car-

tékái© IteraSet felhívása 1

A MADAGASZKÁRI FÜGGET
LENSÉGI MOZGALOM ELÍTÉLT
JEIT! n Madagaszkártól észak
nyugatra fekvő kibírhatatlan ég
hajlatú Mohiba szigetére szállítot
ták, ahol a mocsárláztól úgy hul
lanak az emberek, mint a legyek.

• ORVOSI HÍR. 1 .
mo.-; nugnrztu.-; 8-tó! újból rendel.

TANULMÁNYI KIRÁNDULÁS. 
A RNK Központi Méhészegyesület 
Kolozsmegyei Fiókja augusztus. 
14-én, vasárnap cgésznnpos tanul
mányi kirándulást rendez a Hi- 
degsz-imo^ gvalui torkolatánál el- 
hc’vcZe.tt vándorméhészetek meg
tekintésére. Indulás reggel 6 őr i
kor a volt Vármegyeháza e'öl. Je
lentkezni lehet augusztus 11. csü
törtök d'li 2 óráig, az c'rvesülcl 
irodájában. Köztársaság-utca 22 
szám alatt. Utazási költség 150 
lej.

jjiijii. A ~~...... .
Dr. Traub Vil- BÁBKORMÁNY jxúitikája kövnt-

KOLOZSVÁR. — A kolozsvári le
kérő kerület felkéri az alább felso
rolt játékosokat, hogy a jelzett idő
pontban jelenjenek meg az edzése
ken, melyek előkészületként szol
gálnak a Magyarország elleni válo
gatott tekéző mérkőzésre.

Augusztus 9-én, kedden délután 5 
órakor a Bodoean-pályán jelentkez
zenek: Korojan, Tötös, Goger, Ko- 
Icrics, Kovács Bertalan és Béke 
Károly.

Augusztus 10-cn, szerdán d. u 5

órakor a Villamosmüvek pályáján: 
Mikola, Györkös Dezső, Nagy Jó
zsef, Procop Anton, Jakab Albert és 
Lasita Simion.

Ugyanaznap délután 5 érakor az. 
Adóhivatal pályáján: Avram, Ka- 
csóh, Árkost, Nasaudan, Vinczc Jáj 
nos és Major Mihály.

Augusztus 21-én Kolozsváron vá
logatóversenyen vesznek részt az or
szág legjobb játékosai és czalkalom- 
mal válogatják ki a Magyarország 
ellen szereplő csapatot.

DÉLKOREAT REAKCIÓS

n VILÁGOSSÁG

kéziében többezer földműves kény
telen elhagyni kis gazdaságát és 
másfelé kel! megélhetés után néz
niük. Mint jelentik, a földműve
sek nagyrúszo nomádólotct él.

NYOLCVANÖTMILLTÓ ÁLLAM
POLGÁRRÓL ujjlenyomatot készí
tett az. amerikai titkosrendőrség A 
tiibbmilliós példányszámú reakciós 
amerikai hetilap, az US Ncws and 
V.'orld Report szerint, a közéleti 
személyiségek tucatját kommunista- 
saggnl vádolják vagy a kommunis
ták iránti barátsággal. Egyre na
gyobb mértékben nöszik az ag
godalom és a bizonytalanság. So
kan hirtelen meghaltak vagy ön
gyilkosságot követtek el.

NÉGYEZER L'ARI ÜZEMET 
építettek három év alatt a Szov
jetunióban.

PETŐFI HALÁLA 100. ÉV
FORDULÓJA alkalmából & szófiai 
magyar bizottság kiadta Petőfi 
válogatott műveit bolgár nyelven

A KELETAFRIKAI KFNJÁBAN 
clcfánthúboru tört ki. Egy 590 ha
talmas elefántból álló csorda utn.ak 
indult a tartomány északi részén 
fekvő őserdőkből az Indiai-óceán 
felé cs mindent elgázol, ami útjába 
csik.

ÜZEMBE HELYEZTE A KEZ
DI VÁ SÁ RHELYT IDEIGLENES 
BIZOTTSÁG a két óvó, nem mű
ködő konzervgyárat, mely fclj~t 
üzemben 80 embert foglalkoztat.

az; ANGOL KORMÁNY FEL
FÜGGESZTETTE állásától Alb-. 
trali.-in fiatal angol atomtudóst, 
mert reszí vett az ifjaknak Lon
doni.:::! rendezni; impcrialistacl- 
Icres tüntetésén.

A LENGYEL ÁLLAMI GAZ
DASÁGOK 117.000 mezőgazdasági 
munkása vett részt a mezőgazda
sági mimkavcrsonv első szakaszéi- 
l .'in, 141.300 mezőgazdasági mun
kás állott csoportos munkaver- 
senyben.

SZAZHETVéNKILENC VAGON 
BÚZÁT csépeltek ki Temes megyé
ben az első öt nap alatt.



&

*£■ TÖRTÉNELEM KEREKE ELŐRE. MOZOG 
*— EZT A KEREKET, AMELYET A PROLETÁ- 
RIÁTUS FORGAT... SEMMIFÉLE IRTÓ REND
SZABÁLLYAL, BÖRTÖNBÜNTETÉSSEL, HĂ LÁT,- 

BÜNTETÉSSEL MOZGÁSÁBAN FELTARTÓZ
TATNI NEM LEHET. EZ A KERÉK FOROG ÉS 
FOROGNI FOG A KOMMUNIZMUS GYŐZEL
MÉIG!"

(Dímitrovnak a lipcsei per Idején 
elmondott beszédéből).

„KÉT ALAPVETŐ TÉNY JELLEMZI AZ EM
BERISÉG TÖRTÉNETÉNEK JELEN SZAKA

SZÁT: A TŐKÉS RENDSZER ÁLTALÁNOS VÁL
SÁGA ÉS A SZOCIALISTA TÁRSADALOM SZÜN- 
TÉLÉN FEJLŐDÉSE, FELVIRÁGZÁSA A SZOV- 
JETUNIÓBAN. A SZOVJETUNIÓHOZ VALÓ VIJ 
SZONY DÖNTŐ JELLEGŰ HATÁRVONAL A 
DEMOKRÁCIA ÉS A REAKCIÓ TÁBORA KÖ
ZÖTT, A HÁBORÚS USZITÓK ÉS A TARTÓS 
BÉKE HÍVEI KÖZÖTT."

(A Bolgár Kommunista Párt V. 
kongresszusán elhangzott beszédéből.)

A RETTENHETETLEN HARCOS
Georgi Mihajlovics Dimitrov halálával súlyos veszteség érte a nemzet

közi munkásmozgalmat és a világ minden dolgozóját.
Dimitrov a nemzetközi munkásmozgalom legendás egyénisége, egész éle

tét a munkásosztály felszabadításáért, a kommunizmus dicső ügyének szen
telte. ötvenkét éven át lankadatlan harcával mutatott példát népének és a 
nemzetközi munkásmozgalomnak s a bolgár munkásosztály nagy, történel
mi jelentőségű mozgalmainak élén vívta a harcot a bolgár fasizmus ellen. 
A harcot a győzelemig vivta, mert a bolgár munkásosztály, a bolgár kom
munisták, akik a harc élén állottak az elnyomó hatalom minden erőfeszítése 
ellenére is legyőzhetetlennek bizonyultak.

Az emlékezetes lipcsei- perben hősi magatartásával, hatalmas politikai 
és erkölcsi erejével, rettenthetetlen bátorságával szállt szembe a kapitaliz
mussal és a fasizmussal. Bátor kiállása éppen a nácik uralomrajutása ide
jén fejezte ki, hogy a munkásosztály győzelemre hivatott és hogy a mun
kásosztály minden elnyomás és terror ellenére is — győzni fog! A vádlottak 
padjáról hirdette a munkásosztály egységének szükségességét és ostorozta a 
munkásosztály opportunista, jobboldali szocialista elemeit és vezetőit, akik 
minden lépésükkel a munkásosztály érdekeit igyekeztek elárulni.

Később, mint a Kommunista Internacionálé főtitkára Sztálin zseniális 
útmutatása alapján vázolta fel a népfront politikáját, amely irányt adott a

nemzetközi munkásmozgalomnak, a dolgozó népeknek, minden békeszerető, 
haladó embernek, a népek nagy, fasiszta-ellenes összefogásában.

Miután a dicsőséges Szovjet Hadsereg felszabadította Bulgáriát a fasisz
ta iga alól, Dimitrov, a népét és hazáját lángolóan szerető kommunista, 
lankadatlan erővel fogott Bulgária újjáépítéséhez. Rövid négy esztendő 
alatt, az egykor nyomorban tengődő Bulgáriából virágzó, a szocializmus ut
ján hatalmas léptekkel előrehaladó országot teremtett.

„Ha biztosítani akarjuk függetlenségünket és szabadságunkat, a népünk 
felvirágoztatása a célunk, akkor tíz vagy húsz év alatt annyit kell tennünk, 
mint mások egy évszázad alatt tettek"— mondotta s valóban ragyogó ered
ményeket értek el a bolgár dolgozók/

Azok a tíz- és százmilliós tömegek, amelyeket a fasizmus elleni harcban 
Dimitrov mozgósított, továbbra is példaképüknek tekintik. Példakép, marad: 
rettenthetetlen harca, a dolgozó nép iránti hő szeretető, .az imperializmus 
elleni kemény harca s dolgozó népének egységbe kovácsolása.

öt gyászolják a bolgár néppel együtt a földkerekség összes szabadság
szerető népei, dolgozói, a kommunisták, a nemzetközi.munkásmozgalom har
cosai, akik most mélységes kegyelettel adóznak Sztálin egyik legnagyobb 
tanítványának emléke előtt.

A munkásosztály és a dolgozó parasztság élén
Legendás alakja a munkásosz- pes családjának. Nyomdai munkás munkások választanak meg k&pvi- kát letartóztatják. A román és bolr- 

tály nagy harcosainak sorába 
emelte Dimitrovot. Harcos, bátor, 
küzdelmes, életéből ime néhány 
viilanásszerü pillanatkép, mely 
nem ábrázolhatja ugyan őt teljes 
nagyságában» de mégis jellemzi 
sziklaszilárd jellemét.

w
Georgi Dimitrov 1882 junius 18- 

án született a bulgáriai Radomir- 
tartomány Kovacsevszki nevű fa
lucskájában. Népes család gyerme
ke volt. Apja szegény, öntudatos 
munkásember és forradalmi gon
dolatait hamarosan átplántálta 
gyermekeibe. Bulgária szomorú 
sorsa, a munkásosztály nyomora, 
valamenyit harcossá emelte. Ha
ladó eszméiknek először a legidő
sebb fiú, Konstantin esett áldoza
tul. A nyomdai munkások szak-» 
szervezetének titkára volt. 1913- 
ban a balkáni háborúban esett el. 
Nikolás a második fiú, aki szintén 
munkás volt, résztvett aZ 1905-ös 
orosz forradalomban. 1908-ban a 
cár rendőrkopói letartóztatták, 
majd Szibériába száműzték. A ret
tenetes nélkülözéseket és szenve
déseket nem bírta ki szervezete. 
Kevéssel a diadalmas 1917-es Ok
tóberi Forradalom előtt elpusz
tult.

Teodor volt a harmadik áldozat. 
1923-ban az illegális Bolgár Kom
munista Párt tagja. Letartóztat
ták, majd minden bírósági tárgya
lás nélkül borzalmasan megkinoz- 
ták és 1925-ben megölték. Végül 
a legfiatalabb gyermek Hclén 
1923-ban a rendőrség zaklatásai 
elől a Szovjetunióba menekült és 
ott folytatja tovább a forradalmi 
munkáját hazája érdekében.

Georgi Dimitrov—Nikolás báty
ja sírjánál, a szibériai télben fo
gadalmat tesz, hogy egész életét 
a forradalom ügyének szenteli. 
Egész harcos élete nem volt más, 
mint ennek a forradalomnak áldo
zatos, harcos betelje-!'ésc.

Jmc a törzs, melynek Dimitrov 
hajtása volt. .Szegény bolgár mun
káscsalád, melynek minden tagja 
megismerte a könyörtelen harcot, 

melyet egyetlen cél vezetett, a 
forradalom, a haza fclszabaditásn. 
a munkáftr.g egyeteme ügye.

lett. Ezt a munkát szerette: mert 
kielégítette tanulási olvasási vá
gyát.

Tizenötéves korában már a szó
fiai nyomdász szakszervezet akti
vistája. Első cikke 1897-ben je
lenik meg a „Nyomdai Munkás" 
cimü lapban. Már ekkor megmu
tatkozik benne az égő lelkesedésü 
rendületlen forradalmár, (5 az 
egyetlen a nyomdában, aki ki 
tudja betlizni Radoszlavovnak az 
ismert reakciós miniszter kezeirá- 
sát. Egy napon kereken megtagad
ja a miniszter cikkének kiszedé
sét, mert az. a Május 1-i nemzet
közi munkásünnep ellen szól.

18 éves, mikor a Bolgár Szociál
demokrata Párt tagja lesz. A har
cos baloldalt képviselt Ebből a 
frakcióból alakul meg később a 
Kommunista Párt

Sztrájkokat szervez, cikkeket ir, 
a munkások nemzetközi forradal
mi mozgalmának is aktív részese.

1913-ban Georgi Dimitrov még 
csak 31 éves. Ekkor kerül be a 
parlamentbe, ö az első munkás
harcos az egész Balkánon, akit a

selőjüknek. Ettől kezdve élete sza
kadatlan kemény harc és küzde
lem a munkásság érdekeiért.

Á világháborúban Bulgária Né
metország mellett résztvesz a rab
ló-imperialista hadjáratban, A 
parlament kommunista frakcióját 
a reakciós kormány nem meri fel
oszlatni, azonban a háború ellen 
felszólaló, ellene küzdő Dimitrovot 
börtönbe vetik, azzal az ürüggyel, 
hogy egv utazás alatt egy sebes
sült katona pártját fogta, egy tá
bornokkal szemben, másfél évig 
raboskodik. Csak a diadalmas 
1917-es Októberi Forradalom után 
kerül szabadlábra.

1919-ben a bolgár kommunisták 
elhatározzák, hogy átszervezik a 
Pártot. Dimitrovot és
Kabakcsiewel a Romintern má
sodik kongresszusára küldik. Ille
gálisan akarnak a Szovjetunióba 
utazni ; az utat csónakon teszik 
meg a Fekete-tengeren át. Egy vi
har azonban a román határőrök 
kezébe sodorja őket. Mindhármu-

gáí munkásság tiltakozására azon
ban kénytelenek őket szabadon bo
csátani. Azonban a kongresszusra 
már nem juthatnak el. 1920 végén 
Dimitrov mégis eljut a Szovjet
unióba.- Itt találkozik életében elő
ször Leninnel.

A Szovjetmunkások Szakszerve
zetének kongresszusán Lenin be
mutatja Dimitrovot Sztálinnak. És 
Dimitrov Lenin és Sztálin leghű
ségesebb, legodaadóbb tanítványá
vá válik. Tanításaiknak nagy hasz
nát veszi nehéz küzdelmeiben ami
kor az 1923-ban fellángolt bulgáriai 
fasizmus ellen harcol belfödön 
nemzetközi vonalon egyaránt.

Dimitrov emberi nagysága, 
torsága, harcos jelleme akkor 
lik világszerte ismertté, mikor a 
német fasiszta diktatúra urai őt 
is a Reichstag felgyujtásával vá
dolják. Mint ismeretes 1933 feb
ruár 27-én a Reichstag kigyulladt.

A világ haladó erői mélységes fel
háborodással vették tudomásul a 
megrendezett per aljasságait.

és

bá- 
vá-

A

INTERJÚ*
Irta: ILLYÉS GYÜ|,á

Fáradt volt? Zárt ajk, félig lehunyt pilla. 
Ez volt az arcra, a nagy homlokra írva: 
„Unom a szót. De elviselem most már 
ezt is, mmt mindent, mi a szakmával jár, 
mint ezt például" ... A vrányan kertben 
ültünk. Előttünk kávé. Nem aludt 
az éjjel? Vártami. Aztán megkérdeztem: 
— El lehet kerülni a háborút? 
Felémfordult. Ahogy a lapuló 
vad előugrik rejteke alól, 
úgy villant elő kék tekintete.
Aztán egy hosszú perc után: „Mozse!" 
mondta, de szinte kiáltva; lehet! 
és vállamravcrt és fölnevetett.

Georgi Dimitrov csak tizenkét 
éves volt, amikor már ki kellett 
maradnia az iskolából és dolgoznia 
kellett, hogy segítségére siessen né-

— Mikép? — kérdeztem. S erre ő: ,Reménnyel! 
S ha összefogunk eleve, keményen!"
— És Amerika? — „Az fantázia, 
mit Truman hisz: a pénz nótáira 
nem táncol már a világ!" •- Odaát... 
„Naivrni nézik, a politikát;
még fiatalok rá!" — S az angolok! 
„Ők érzik, csínján megy csak a dolog.'
— Kompromisszum lesz, cs is, az is enged?

„Mi egyet nem engedünk csak: az elvet!"
— És az atom? — „Nyugalom, nyugalom; 
nem abban: bennünk van ős tartalom
az emberiség, — és orz fog dönteni!"
— Azt kéne — tökéletesíteni!
„Lesz időnk rá, csak semmi félelem!" 
Barabás szólt most, hogy vájjon ilyen 
derűs volt mindig, telyes életében?
„Igen!" — mondta. — És akkor, börtönében? 
kérdeztem, mikerr várta a. halált?
.Akkor is!" — Mégis, hogyan .. mit csinált, 
hogy megőrizze éppen a. reményt?
Hát ő bizony ott — néha az sem árt — 
két vaillafás közt — mulatni az éjt — 
megláncolva is — rimrt kalapált!
Várjunk... Hogy is volt?... Es isf schön zu írben, 
mert, németül volt ... sehöner ist zu lieben 
sőt zenére szólt... — am srhönstrn zu kampfen 
s megint mosolygott... Für Frr.ihrit und Érieden 
s látszott, ha most magában volna, hozzá 
a zenét is szivrsen eldudedná.

' Ezt a verset Illyés Gyula 1917 nyárén 
Dímitrovnál tett látogatása alkalmából 
irta,

Dimitrov már a per első napján^-- 
csodálkozásra késztette bírált és az 
egész világot. Hazugságaikkal szem
ben a kommunista igazságossággal 
válaszolt;

— Igaz, hogy bolsevik és prole
tár forradalmár vagyok — mondotta 
— igaz, hogy mint a Párt Központi 
Bizottságának tagja és mint a Ko
min tern végrehajtó bizottságának 
tagja, felelős munkásvezető vagyok". 
És éppen ezért nem vagyok se ter
rorista kalandor, se összeesküvő, se 
gyújtogató! Azonban lelkes híve és , 
csodálója vagyok a Szovjetunió 
Kommunista (bolsevik) Pártjának, 
ment ez a párt a világ egyhatodát 
elfoglaló legnagyobb országnak ve
zetőereje, melyet nagy vezére, Sztá
lin irányit és vezet, s mely hősiesen 
és sikerrel' építi a szochaiizmustf

Dimitrov igy tiltakozott a tanuk 
hazug vallomásai ellen,

— Nevén nevezem a dolgokat. 
Valóban -nagy szerencsétlenség a 
vád képviselői részére, hogy tanúi 
többsége elmebajosok vagy pedig 
gonosztevők.

Dimitrov rendületlen bátorsággal 
osztogatta csapásait a per folyamán 
a fasisztákra. Egyizben kijelentette, 
amikor Göringet hívták tanúnak:

— ön fél a kérdéseimre felelni 
miniszterelnök ur!

E per volt az, melynek során a 
német fasizmus első végzetes csapá
sát kapta. És e csapást Dimitrov 
kemény keze adta neki.

Ilyen ember volt Georgi Dimit
rov. — Bulgária újjáépítő)© 
a Szovjetunió hűséges szövetsé
gese, a munkásság eszméinek bá
tor harcosa, országának nü fia, aki 
egész életében csak népe javát szol
gálta. Hosszú száműzetése után ha
zatérve, mondta a felszabadított 
Bulgária földjén:

— Huszonkét év telt cl mióta li
bámat bolgár 
cső dá1k ózzatok,
hogy ez. alatt a hes.'zz.u idő alatt egy 
pillanatra som szűntem meg c föld
re gondolni, ezért a fiUdért dolgoz
ni, a bolgár népért a nép érdekéért 
harcolni . . .

A Kzovjc! un lóból tért haza n 
Szovjet Hadsereg által felszabadult 
hazájába Dimitrov. S mort a szov
jet népek nagy hazájából tért haza, 
hogy örökre tnerplhcnjcti az ő rz“* 
retett. sokat swnwdrtt hazájában, 
melynek legnagyobb fi A én harcosa 
volt!

föltlrc tettem. Ne 
ha azt mondom.



Az Ifjúmunkás Szövetség Köz
ponti Bizottsága 1949 julius elsején 
és másodikén plenáris ülést tartott, 
amelyen az alábbi napirendi ponto
kat vitatták meg:

1. A pionír szervezetek tevékeny
sége.

2. Komszomol XI. kongresszusán 
résztvett küldöttség beszámolója.

3. Az Ifjúmunkás Szövetség tag
jainak ujrafelvétele.

■ 4. Az Ifjúsági Világkongresszus és 
• ünnepség.

1
A pionit- szervezetek létesítéséért 

és irányításáért folytatott munkát 
elemezve , az Ifjúmunkás Szövetség 
Központi Vezetősége megállapítja az 
eddigi tevékenységben elért pozitiv 
eredményeket. Rövid idő alatt je
lentős számú pionír alakulat létesí
tése az ország minden megyéjében 
a középiskolás alakulatoknak tanu-

gadtatatásáért és hazánk egységes 
marxista-leninista szervezetének 
nyújtott értékes segítségéért

A Komszomol kongresszusán meg
nyilatkozott a szovjet ifjúság haza
szeretet amelynek kézzelfogható bi
zonyítékai a kommunizmus építé
sében elért sikerek, a szovjet ifjú
ság forró szeretető a Kommunista 
(bolsevik) Párt, a Komszomol ve
zetője és irányítója iránt, valamint 
a Szovjetunió történelmi győzelmei
nek megszervezője és sugalmazója, 
Sztálin elvtárs Iránt. A kongresszus 
alatt megnyilvánult a szovjet ifjúság 
magas politikai és ideológiai színvo
nala s a latinizmus magasztos zász
laja körül összeforrott egység.

Az Ifjúmunkás Szövetség Közpon
ti Vezetősége, levonva a kongresz- 
szusi munkálatok tanulságait, hang
súlyozza a Komszomol és a szovjet 
ifjúság 31 évi forradalmi munkája 
során elért nagyszerű vívmányait 
népszerűsítő munka fokozásának 
szükségességét

Ezentúl is állandóan tanulva a 
Komszomol vívmányaiból és mun

kamódszereiből, az Ifjúmunkás Szö
vetség növekvő sikerrel járulhat 
majd hozzá a Román Munkáspárt 
vezette harchoz, amely országunk
ban a szociaLizmus megvalósitásáért 
folyik. _____
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ti Vezetősége magáévá teszi az 
IMSz Központi Vezetősége Bürójá
rtak a tagok ujrafelvételére vonat
kozó jelentését és megállapítja az 
Egységesítő Kongresszus határozatai 
alapján megindított tevékenységnek 
első szakaszában elért pozitiv ered
ményeket.

Az ujrafélvétel első szakasza — 
amely az IMSz vezetőtagjainak 
megerősítéséből állott, — hozzájá
rult az IMSz politikai, szervezeti 
megszilárdításához, mert emelte a 
szervezet tekintélyét és fejlesztette 
az IMSz kádereinek éberségét és 
háirckészségét.

Az eddig szerzett tapasztalatok 
felhasználóval, az IMSz Központi

Vezetősége úgy határozott, hogy 
folyó év julius 10-én megkezdi a 
tagok általános ujrafelvételét.

Az ujrafelvétel célja az, hogy meg
erősítse az IMSz osztály jellegét, nö
velje a szervezet tekintélyét a dol
gozó ifjúsági tömegek előtt, hogy a 
Szervezeti Szabályzat utasításaihoz 
hiven, eltávolítsa soraiból a meg 
nem felelő elemeket és megerősítse 
mozgósító erejét azért, hogy egyre 
nagyob mértékben vehessen részt a 
szocializmusnak országunkban való 
felépítéséért a Párt által vezetett 
harcban.

A Központi Vezetőség kiemeli azt 
a megyei IMSz-szervezetekre háruló 
feladatat, hogy a legnagyobb gond
dal őrködjenek az ujrafelvétel me
nete felett, erőteljesen leküzdve a 
merev, bürokratikus es szektás mód
szereket. A Megyei Bizottságoknak 
gyakorlatilag segíteniük kell a ke
rületi és járási bizottságoknak, hogy 
megfelelően végezhessék el a tagok 
ujrafelvételét, biztosítva a forra
dalmi éberséget és az elvtársias tár
gyilagosságot. Az IMSz Szervezeti

Szabályzata alapján megállapítani, 
hogy azoknak az ifjaknak, akik úgy 
érzik, hogy igazságtalanság történi 
velük, joguk van felsőbb szervekhez 
folyamodni, egészen a Központi Ve
zetőségig. ,

Mivel hónapok óta nem vettek fel 
uj tagokat az Ifjúmunkás Szövet
ségbe és hogy ez idő alatt számos 
olyan ifjú tűnt ki a szervezet tevé
kenysége során, aki hangoztatja, 
hogy az IMSz tagja kíván lenni, 
az IMSz Központi Vezetősége azt 
határozza, hogy mihelyt az ujrafel
vétel befejeződik, azonnal át kell 
térni a Szervezeti Szabályzat rendel
kezése alapján való jelöltfelvételre.

lásra ösztönző tevékenysége, a „Pio
nierul" cimü lap megjelenése, az a 
rokonszenv, amelyet a pionír moz
galom megszervezésének eszméje a 
széles népi tömegekben keltett — 
mindez az Ifjúmunkás Szövetség 
munkájának eredménye és a Párt 
által a pionír szervezetek létesítésé
vel és vezetésével megbízott Ifjú
munkás Szövetség feladata megvaló
sításának kezdetét jelentik.

Az Ifjúmunkás Szövetség Vezető
sége szükségesnek tartja azt, hogy 
— továbbra is felhasználva a Szov
jetunió pionír szervezeteinek ta
pasztalatát — megtegyék a szüksé
ges előkészületeket a pionír moz
galom kiterjesztésére, a megyei köz
pontokban és lárási központokban 
Levő iskolákban, az uj iskolai év 
kezdetekor.

Az Ifjúmunkás Szövetség megyei 
bizottságának az a feladata, hogy a 
pionír mozgalom kifejlesztésének ér
dekében az ifjúmunkás szervezetek, 
különösképpen a teljes középiskolák 
szervezeteinek minden erejét moz
gósítsa. A megyei bizottságok ezt a 
pionírokat szervező és nevelő mun
kát ez egész szervezet kötelező te
vékenységének kell, hogy tekintsék 
és nem a szervezet egyetlen szak
osztálya munkájának csupán, amint 
néhol tévesen gondoltál?. A Köz
ponti Vezetőség kiemeli, mennyire 
szükséges a pionírokkal együtt dol
gozó ifjumunkáskáderek felkészült
ségének megjavítása, tevékenysé
güknek a szükséges színvonalra való 
emelésével és a tervszerütlenség és 
a felületesség kiküszöbölésével.

Ezen a nyáron a főinstruktorok és 
az alakulatok számára megyei esti 
tanfolyamokat rendeznek. Meg kell 
tenni a kellő lépéseket ezek jó meg
szervezésére és működésűk bizto
sítására. Különös figyelemmel kell 
Őrködni az Ifjúmunkás Szövetség 
ama kereteinek neveléstani és elmé
leti kiképzése felett, amelyeket a 
pionírokkal való foglalkozásra sze- 

‘ meltek ki.
A „Pionierul" cimü lap eddigi 

munkáját vizsgálva, a Központi Bi
zottság úgy véli, hogy e kiadvány 
ideológiai és technikai színvonalá
nak emeléséért a gyermekek közti 

• fokozottabb elterjedéséért, a levele
zők számának növeléséért, fokozni 
kell a tevékenységet.

.....    IMM 111,ii1ll'ij iV1 r   "I

Épül az ország:

KOLOZSVÁR. — Népköztársa- gunk fedezzük ezirányu szükség- nem a felső falrészre, hanem áH- 
ságunk nem bővelkedik háztar- léteinket. A dólkeleteurópaí orszá- yányokra helyezik el, eJzeț „13_ 
tási cikkeket előállító üzemekben, gok a német ipar termékeit vásá- 
A múltban külföldi gyárak ontot
ták piacunkra ezeket az árucik
keket és mi szállítottuk érte a va
gyontérő petróleumot, olajat és 
egyéb ásványi kincseket. A külföl
di tőke, mely kezében tartotta 
iparunkat, nem látta a maga szá
mára célszerűnek, hogy mi ma-

rolták fel, még akkor is, ha ha~ 
zai viszonylatban ugyanolyan el
sőrendű kivitelezésű gyártmányo
kat tudtunk volna jóvoí olcsóbban 
előáTlitani. így követelte ezt ia 
tőkések érdeke^ s mi ennek meg
felelően drága pénzért vásároltuk 
a külföldi ipar tömegcikkeit.

összevonják a kisüzemeket

gosem szűkre méretezettek. Sem 
gépi felszerelésnek, sem elegendő 
munkaerőnek nem képes helyet 
biztosítani.

S itt hallatja döntő szavát Ál
lami Tervünk, amikor ezt a kér
dést véglegesen megoldani kívánja, 
A két külön üzemhelyiségben dol-

Ma, amikor Állami Tervünk 
minden szükségletünk fedezéséről 
gondoskodik, egészen más a hely
zet. A háztartási árukban a szük
séglet és a kereslet egyaránt 
óriási. Ennek fedezésére a kolozs
vári „Menajul" és a bukaresti 
„Orion" hivatott. Illetve csak hi
vatva volna, ha termelőképességé- gozó kolozsvári Menajul"-! és a 
nél fogva képes lenne ez a két bukaresti „Orion"-t összevonva, 
üzem az egész ország szükségle- hatalmas gyárépületben kívánja el- 
teit fedezni. De nem képes, mert helyezni az ország egyetlen, ház- 
a jelenlegi üzemhelyiségek tulsá- tartási cikkeket gyártó üzemét.

Elkészültek a tervek
A tervek már készen vannak. A 

szükséges pénzösszeg rendelkezés
re áll. Ad építkezések a napokban 
kezdődnek meg. A „Menajul" je
lenlegi helyiségeiben lázas tevé
kenység folyik. Az építkezéseket 
tervező mérnök az utolsó módosí
tásokat végzi a tervrajzon. Hétfőn

már megkezdik az építő munkát. 
A Sz'eszgyár-utcai volt ,,Orion? 
és a „Iferbák Já«os"-müvek tő
szomszédságában lévő volt „Vas
ipari", ma mindkettő a Menajul" 
nevet viselő üzemrész, felkészült 
a költözködésre.
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ti Vczctöséga, miután meghallgatta 
a Komszomol XI, kongresszusán 
résztvevő küldöttség jelentését, 
őszinte elismerését fejezi ki a Kom- 
azomol Központi Vezetőségének és a 
Saovjaj Ifjúság Antifasiszta Blzott- 
tágának a Román Népköztársaság 
ifjúmunkás küldötteinek meleg fo-

Hol épül fel az uj gyárépület ?
hálandó darabok nem tesznek majd 
felesleges utat, az épület egyik ré
széből a másikba, hanem munkate
remről munkateremre haladva ér
keznek, immár mint készáru, a 
raktárba. Az olvasztókemencék a 
szerzett tapasztalatok felhasználá
sával épülnek, ami majd kiküszö' 
böli a koksz felesleges pazarlását. 
Már építésénél fogva biztositjn a 
legnagyobbfoku tüzelőanyag meg
takarítást.

Az uj gyártelep a vasúti fütőhá- 
zak mögött, az ,,Arm.atura" le
bombázott telepének helyén épül 
fel. Az építkezések során felhasz
nálják a használható tégla- és más 
építőanyagokat, valamint a lebon
tásra kerülő „Menajul" épületré- 
Rzek használható anyagát. Az uj 
gyárépület ]<M() négyzetméteres te
rületen épül fel, a korszerű köve
telmények szcmmpltartásával. Ez 
azt jelenti, hogy az egyes megnum-

tositva a hajtóerő gazdaságos ki
használását

Tágas étkezőhelyiség, külön női 
és férfi fürdők, öltözőhelyiségek 
szolgálják majd a dolgozók kényel
mét és egészségét. Avéd Sándor 
munkásigazgatót csak az aggaszt
ja. hogy a napközi otthont és a 
bölcsődét csak a jövő évi költség
vetésbe tudta beállítani és igy an
nak felépítésére csak 1950-ben 
kerül majd sor.

Az átköltözés megoldásának le
hetőségéről érdeklődtünk a mun
ka sigazga  tótól.

—- Ez nehéz feladatnak ígérke
zik —> mondja —, de alaposan fel
készültünk rá és bízom a zökkenő
mentes végrehajtásban. Elképzelé
sünk szerint a gépek átköltözteté
sére csak akkor kerül majd sor, 
amikor az uj épület teljesen üzem
befogadóképes állapotban lesz. Az 
öntöde átköltöztetése Sb. a gép
műhelyé 1)8 órát fog mindössze 
igénybe venni. Ez olyan csekély 
időveszteség, amit képtelenek va
gyunk csökkenteni. A termelésben 
nem fog ez nagyobb kiesést jelen
teni, mert az előző hónapok során 
igyekeztünk olyan méretű többter
melést elérni, hogy az előirány
zott termelési terv teljesítésében 
nem fogunk hátrányt szenvedni. 
De a termelékenység csökkenésé
nek kiküszöbölése végett is szük
ség van a legrövidebb időro zsugo
rítani az átköltözködést, amelyre 
a legrövidebb időn belül sor fog 
kerülni, tekintettel arra, hogy az 
építkezési munkálatokat már a 
hétfői nap folyamán megkezdjük 
és hogy a .,Mén alul" mostani ke
lvén szintén építkezéseiére kerül 
sor.

Az IMSz Központi Vezetősége lel
kesen köszönti a Demokratikus If
júsági Szövetség e nyárra megszer
vezett két nagy akcióját: az ifjúsági 
világünnepséget és kongresszusi. "Ez 
a két akció kifejezi az egész világ 
ifjuságánk azt a megingathatatlan 
akaratát, hogy harcol a békéért és 
minden erejét mozgósítja az embe
riség szörnyetegei, az uj háborúra 
uszító angol—amerikai imperialisták 
ellen.

Az IMSz Központi Vezetősége jó
váhagyja az IMSz Központi Vezető
sége politikai irodájánál? ezideig ter 
ganatasitott intézkedéseit, az ország 
ifjúságának az ifjúsági világünnep
ségen és kongresszuson való rész
vételének biztosítására

Az IMSz Központi Vezetőség» 
hangsúlyozza, hogy az ifjúsági vi
lágünnepséget és kongresszust a 
munka és a harc újabb eredményei
vel kell köszönteni. A gyáraltban ér 
bányákban, az irodákban és müh<o 
lyekben, az iskolákban és szántóföl» 
deken, a termelésben, tanulásban» 
sportversenyekben és művészeti meg*  
nyilvánuLásokban olyan széleskörű 
mozgalmat kell kezdeményezni, 
amelyek dolgozó ifjúságunk legszé
lesebb rétegeit mozgósítják.

Az ünnepség és a kongresszusi 
kampánynak alkalmat kell nyújta
nia a proletár nemzetköziség szelle
mének ifjúságunk soraiban való 
elmélyítéséért folyó hatalmas pro
paganda-munkára és a tevékeny szo
lidaritás szellemének kifejlesztésére 
az egész világ demokratikus ifjúsá
gával szemben, akik a Demokrati
kus Ifjúsági Világszövetség jelsza
vainak jegyében harcolnak a béké
ért, a népek nemzeti függetlenségé
ért és egy jobb életért.

Az IMSz Központi Vezetősége 
lelkes- munkára hívja a szervezet 
tagjait és az egész ifjúságot az 
ifjúsági világünnepség és kongresz- 
szus előkészülete; sikerének bizto
sításáért.

Az IMSz Központi Vezetősége 
szükségesnek tartja a fenti határo
zat feldolgozását az IMSz tagsággal. 
E határozat sikeres teljesítése ho®- 
zájárul majd a szervezet megerősí
téséhez és fokozza azt az erőt, 
amellyel a szervezet résztvesz ha
zánk dolgozóinak a Román Munkás
párt vezette, szocializmus építő har
cában.

VILAGOSSAG

Egészsóges munkatermek
A tervrajzra tekintve látjuk azt napfény is be fog hatolni, tekintet- 

is, hogy a helyiségek tágas, vilá- tel arra, hogy üvegtető fogja fedni 
gos munkatermek lesznek, ahová a az uj épületet A transzmissziót

A fentiekből kitűnik, hogy Nép
köztársaságunk ipara a rohamos 
fejlődés útjára lépett Amerre te
kintünk, mindenütt ati alkotó mun
kával találkozunk és a dolgozók 
közös erőfeszítései nyomán uj, 
jobb élet csirája fakad.

KEREKES SÁNDOR



Hely&sirii kalsvűlités ”r ’
“ az érszöllős! „reszketősök

éjszakai szertartásáról
A falu dolgozó népe leleplezi a haszonleső, Iszákos prédikátor mesterkedéseit

„Az Ér nagy, álmos, furcsa
árok,

Pocsolyás víz, sás, káka lakják."
(Ady)

ÉRMELLÉK. — (Kiküldött 
munkatársunktól.) Az autót Usz- 

, tatón hagytuk. Minden pillanat. 
. bán tengelytörés veszélyével da

colva jutottunk el, de innen to
vább, a bivalyfogaton kívül, min
den más jármű számára remény
telen kísérlet megközelíteni Ér.

; szöllőst.
A mintegy hét kilométernyi út

nak gyalog vágunk neki. Ahogy 
a sáros utón kerülgetjük a göd
röket és újra és újra utunk mellé 
kanyarodik az Ér csillogó, pocso
lyás vize, önkéntelenül is Ady 
híres verssorait mormoljuk. Ez a 
„nagy*  álmos, furcsa árok", 
ái- és átfonja Szilágyság nagyré- 

„szét, az utak, amelyek errefelé 
már járhatatlan sártengerbe fúl
nak és szinte lehetetlenné, expe- 
diciós vállalkozássá teszik az őz- 
hátu, termékeny dombok között zott: szinte enyészetszagu, mély

; meglapuló falvak megközelítését, temetői csend, — néptelen a ha-
melyek még ma is hűséges őrei a tár.

nyiszlett parasztember, akinek
- - arcára van írva a ravaszsággal 
• • kévcrt elmaradottság. Bibliából 

olvas. Majd a suhanc prédikátor, 
B. Szabó Imre kifordult szemek
kel reszketve megadja a jelt a 
nagy jelenetre.

— Mindenki önmagáért könyö
rögjön a tüzes lélek befogadásá
nak kegyéért

szekták népbutitó titkainak.
Mert itt, az érmelléki falvak

ban, a Szilágyságnak ez a része 
és a vele egybeölelkező Szatmár 
tele van a különböző szekták hí
veivel. ördögűzők, baptisták, 
szombatosok, jehovisták, magta
lanok, pünkösdisták — és a leg
veszedelmesebbek, a reszketősök.

Szombat délután van. A határ
ban teremtett lélek sincs, mintha 
roppant nagy temetőben járnánk. 
Az embermagasságu, buján zöld 
kukorica között susog a szél. Az 
ut sarában beágyazott bivalynyo. 
mok vize felett kétszárnyu szita
kötők remegnek. Van időnk el
gondolkozni, összehasonlítani a 
tájat más vidékek életet sugárzó 
határaival. Talán két hete az 
aranyosvölgyi falvak között ért a 
szombat délután és üdén, bizta
tóan virítottak szemünkbe a föl
deken hajladozó asszonyok színes 
kendői, a dolgozó földművesek 
életigenlése töltötte meg az egész 
határt. És itt? Buja vetések kö-

a házban és nyújtott, éneklő han- gyón és igy Marosán egyszerre 
gokkal telik meg az utca.

— Megkezdődött — löki meg 
karunkat helybeli vezetőnk —, 
már énekelnek.

Még várunk. Még elkésett ár
nyak surrannak el mellettünk az 
imaházba. Addig megtudjuk, 
hogy a „reszketősök*'  főprédiká
tora Marosan Traian, aki még 
nem is olyan régen a falu leg- 
legiszákosabb semirekellője volt. 
Sose szerette a munkát. A kis 
birtok — alig 7 hold — nem bírta 
a korcsmaszámlákat, de még a ki
kapós menyecskék számára be
szerzett selyemkendőket sem aa-

csak felcsapott prédikátornak. 
Most csak a „vallás" ügyeivel 
foglalkozik, de azért sem a kocs
mát, sem a menyecskéket nem ha
nyagolja el, csak titokban hódol 
ennek a „födi**  gyönyörűségnek, 
de nem különb két társa: Huszár 
András és Czirják Mihály sem.

Az egyre felerősödő éneket hir
telen zagyva mormolás. váltja fel. 
Az ablak újra elsötétül, ügy lát
szik teljes a gyülekezet. Átsur- 
ranunk az utcán. A vaksötét 
nyílóban alig találjuk meg 
imaterembe vezető ajtót.

Ott vagyunk közöttük.

be-
az

BIBLIÁS ÖRÜLTEK

„RAKBELE-TIKHELE, 
URAM NEM ISMERSZ?"

A FALU LEGISZÁKOSABB SEMMIREKELLŐJE
Érszöllős — négyszázhatvan 

füstöt, közel háromezer lelket 
számláló gazdag község. Vendég
látó házigazdánk udvarán, az 
egész házra ráterülő eperfa lomb. ___ ______ _
ja alatt beszélgetve várjuk meg ház ajtajának tompa dobbanása 
az esti szürkületet, hogy minthi- 
vatlan vendégek résztvegyünk a 
„reszketősök éjszakai istentisz
teletén.

Úgy nagyjában a falu lakossá
gának 60 százaléka református, 10 
százaléka katolikus, a fennmara
dó 30 százalék pedig hivő: bap
tista és reszketős. Ahogy kutat
juk és keressük a falu életének 
rejtett pontjait látjuk, hogy Ér" 

, szöllős meghasonlott falu. Amíg 
az egyik része haladni, fejlődni, 
az uj, emberibb életet akarja épí
teni, addig a másik része vissza
tekint a múltba és önmagát ítéli 
halálra. A falu uralkodó magas
lati pontjára épült református 
templom árnyékában lapul meg 
az egyszerű, nádfedeles, kicsiny

Középnagyságú parasztház szo
bája. Az egyik sarokban asztal. 
A padokon negyvenkét hivő, fér
fiak, asszonyok és még két öt-hat 
év körüli gyermekleányka is szo
rong.

Az asztali lámpát körülálló elő- 
imádkozók alakja jótékony ho
mályba borítja a sarkot, ahová az 
ajtó mellől behúzódunk. Nem 
igen vet ügyet ránk senki. Min
denki a „lélekkel" van elfog
lalva.

A főprédikátor, Marosán, ra- 
vaszképü, középkorú férfi. Tekin
tetében ott tüzel valami zavart" 
ság. Mellette ál B. Szabó Imre 16 
éves parasztgyerek Sunyi tekinte
tű, idegbeteg külsejű suhanó. Bib- 
Üás, kenetteljes szavakkal imád- 

féítiz tájt fény lobban kozik. Zagyva szöveg bugyboró-

parasztház: a reszketősök gyüle
kező helye.

A szürkülettel együtt surranó 
alakok — férfiak és nők — húz
nak el mellettünk. Csak az ima-

jelzi, hogy ismét elnyelt a sötét 
szoba egy-két szerencsétlen em
bert. ügy féltiz tájt fény lobban

dőlését

időn-kol ki ajkai közül, melyek
ként hisztériásán megremegnek. 
Állandóan visszatér szövegében, 
hogy rettenetes bűnöket hordoz a 
lélek és a Szenti éleknek kell be
tölteni az emberekei, akik arra 
méltók.

— Tüzes Lélek... — mormol
ják hisztériásán felcsukló han
gon a gyülekezet tagjai.

Gáli Sándor, egy keszegképü,

000
200

a dicsőszentmártoni társadalombiztosító

Térdrehull a gyülekezet. Az 
ima zúgva felerősödik. Hisztériás . 
vonaglással, tajtékzó szájjal csuk
lik össze a sarokban egy gyen
gébb idegzetű nő. Románul,, ma
gyarul, szlovákul — ki-ki az 
anyanyelvén — üvöltözik. Rán
gatózó testek, torzon egymásbaol- 
vadnak a félhomályban. Fejék ve
rődnek a padokhoz. Már egyre 
többen vonaglanak a földön, mint l 
a szívbajosok. \

— Rákhele-tikhele, Uram, nem | 
ismersz? — ordítja mellettünk ;| 
egy férfi, hogy aztán görcsösen f 
rángatózva befogadja a „Szenüel. I 
ket“. x'r X

Negyvenkét üvöltöző őrült kö- | 
zött csak a főprédikátor és segé- > 
dei nem örjöngenek. Félóra örjön- 
gést engedélyeztek csak. Egyesek 
még a ritustáncot járják, de ők 
már rázendítenek egy énekre, 
majd adakozásra szólítják fel a ; 
hívőket és megszervezik a va" j 
sárnapi szomszédfalu meglátoga- 
tását, hogy őrült tanaikkal to- , 
vább fertőzzék a falvakat.

— Ne törekedjünk földi életünk 
megváltoztatására — mondja vé
gül a rókaképü prédikátor —. 
mert meg vagyon irva a Szent
írásban, hogy a szegény tartsa 
meg a maga nyomorúságát, a 
gazdag meg az ő vagyonát és a 
szegényt minden nyomorúságáért 
kárpótolja majd a tulvilági élet 
gyönyöre.

Éjfél. A reszketősök lámpái im- 
bolyognak végig a sötét utcákon. 
Gáli Lajosné és Gáli Miklósné, a 
falu két közismert kikapós fiatal 
özvegyasszonya B. Szabó Imrével, 
Marosan Vasilevel, a két fiúval 
vonulnak el az éjszaka leple 
alatt....

ÖZVEGYASSZONYOK '
TOBORZÓJA

Kufákfurfáng
Bodonkuton történt. A helyt 

szövetkezetét nemrégen költöztet
ték át másik helyiségbe. Sokáig 
nem találtak megfelelő üzlethelyi
séget, mig csak a falu egyik nagy
gazdája fel nem ajánlotta üres há
zát a szövetkezetnek. így történt, 
hogy a szövetkezet átköltözött 
Mănăstirean Ilisie nagygazda há
zába. Mikor a házbér megállapítá
sára került sor, a ravasz kulák 
kijelentette, hogy ő nagyon szive
sen lemond a házbérről. Odaadja ő 
ingyen is a házát a szövetkezetnek.

A szövetkezet átköltözött. Egy- 
szer a szövetkezet vezetője észre
vette, hogy az árut ismeretlen tet
tes nap, mint nap megdézsmálja 
egészen rejtélyes módon. Az isme
retlen tolvaj különös előszeretett el
fogyasztotta) a szeszes italokat.

Egyik éjszaka a szövetkezet ve
zetője bezárkózott az üzletheh/iség- 
be, hogy meglesse a tolvajt. Szá- 
mifott arra, hogy a tolvaj éjszaka 
keresi fel az üzletet.. Ahogy ott 
várakozott, egyszer csak klnvitfa 
valaki az ajtó. Az illető kulccsal 
hatolt be. A szövetkezet vezetőié 
meg akarta ragadni a tettest, de 
az ész nélkül elrohant. Szerencsére 
az üzlet előtt ottmaradt a lába- 
vyoma, amiről későid, felismerték. 
A ház tulajdonosa volt. A jószívű 
kulák.

Az ügy kivizsgálása nfán a bíró
ság előtt felel tetteiért a ravasz 
kulák.

DICSŐSZENTMARTON. — (Tudósítónktól.) 
Ma már a dolgozókat szolgálják az egésztségügyi 
intézmények. így a társadalombiztosító is. A 
múltban, ha egy dolgozó megbetegedett, -— de 
csak mikor nem bírta már tovább a munkát , 
mehetett a betegsegélyzöbe. Ott egyik irodából a 
másikba, egyik ablaktól a másikhoz küldözgették. 
Végül fogadta az orvos. Ránézett a. betegre és 
már irta is a receptet. Reuma ellen — hashajtót 
adott az orvos, a gyomorbaj gyógyítására pedig 
aszpirint. Betegszabadság, üdülés — ilyesmi nem 
létezett a dolgozók részére.

Ha ma megvizsgáljuk a dicsőszentmártoni 
társadalombiztosítót, szembetűnő különbséget ta
lálunk a múlthoz viszonyítva. Áz épület nem dí
szes palota, de ha belép egy beteg az ajtaján, 
már is jobban érzi magát. Tiszta, csendes az épü
let. A folyosók és a szobák képekkel és jelsza
vakkal vannak díszítve. .Az orvosok mindenkit tü. 
relmesen meghallgatnak és a legnagyobb szere
tettel, féltő gonddal kezelik a betegeket.

Az intézmény adminisztrációs igazgatója 
Turlcu Lázár, a főorvos Hetnrich Artúr dr. ö és 
munkatársa, Csegezi István dr. naponta 250—300 
beteget vizsgálnak meg és látnak el gyógyszerrel.

— Ez a két asszony — mondja 
helybeli vezetőnk — csábítja a 
Szektába az ifjúságot, minden is
tentisztelet után másikat fonnak 
be. Rafinált, kitanult ölelésük 
egymásután hálózza be a tapasz
talatlan fiatalságot, akik még 
érettük a szektázásra is hajlan
dók.

A mély szilágysági éjszakában 
támolyognak el mellettünk ezek , 

megviselt

Gyógyszerkülönlegességek állanak rendelkezé
sükre. Nincsen torlódás, nincsen-kiabálás, min
denki végzi feladatát.

. A betegek részére tiszta várótermet rendez
tek be. Turku Lázár igazgató elmondotta, hogy 
gondoskodtak arról, hogy újságok és brosúrák 
álljanak a várakozó betegek rendelkezésére. így 
nem fognak unatkozni a kezelésre szorultak a vá
rakozás ideje alatt. _ _ __

Akinek kórházi kezelésre van szüksége, azt a nagy lelkitornától
beküldik kórházba, ahol a leggondosabb ingyenes szerencsétlenek. Mert azok.. Meg
kezdésben részesül a beteg.

Eddig 89 dolgozót küldött fürdőre a dicső- 
szentmártoni társadalombiztosító intézet. Most a 
második csoportban ugyanennyi embert küldenek. 
Összesen 300 dolgozó megy Dicsőszentmártonból 
a társadalombiztosító költségén üdülni' és több, 
mint 200 munkásgyermek.

A dolgozók meg vannak elégedve a társada
lombiztosító müködésével.Támogatják a társada-

SOVRBA ZOLTÁN
levelező.

tévesztett, ideggyenge emberek, 
akik az ő nagy szegénységükben 
észre sem veszik, hogy a gyüleke
zet az iszákos prédikátor, a szere
lemre sóvár özvegyasszonyok szá
mára nyújt csak boldogságot és 
számukra csak az örökös tusako
dás, a haladó élettől való elmara
dás. amúgy is gyenge idegzetük 
teljes felörlődése marad. Prédiká- 

Iombiztositó intézet munkáját, hogy az minél tö- toruk szavai a nyomorúságba való
- ■ megnyugvást hirdeti, hogy a--"

gazdag megtarthassa az ő vagyo
nát és a szegény meg az ő nehéz, 
reménytelen életét. A falu osz
tályharca ez, melyben kizsákmá- 
nyolóik már a vallási miszticiz- i 
must is harcbavetették.

A kepére éhes pap és a kulák-1' ( 
kapzsiság ügynökei állnak az ér- 
szöllősi és a többi szekták mögött, 
de az érszöllős! állami birtok és 
a falusi kultúrotthon dolgozói 
már felvették a sötétség, a vallási >' | 
babonák terjesztőivel a harcot. A\ • 
felvilágosodás crejo megtöri a \ ] 
szekták hatalmát és a boldog föl- ,, 
di élet, a szocializmus útjára vo- /( 
zeti a szokták megtévesztőitőlt. ' ~

kötetesebben tudja szolgálni a dolgozók egészség
védelmét. -*•

) KOTVÁN LUCSIA

Vasárnap öt kolozsmegyei járásban 

választ uj vezetőséget a RDNSz
Leváltják a falusi vezetőség tagjait ott, ahol erre szükség van. Hatalmas női tömegeket moz

gósítanak. Vasárnap julius 10-én újból öt járásban választják meg azokat a falusi kiküldötteket, akik 
majd kijelölik a járási vezetőséget. A megyei választás julius 17-én zajlik majd 1c. Kolozsváron vasár
nap, julius 10-én délelőtt 10 órakor a Diákház nagytermében lesznek a választások.

A Romániai Demokrata Nők Szövetségének munkája a falvakon azért haladt sokhelyütt nehezen, 
akadozva, azért gátolták és azért gördítettek elé akadályokat, mert éppen a falusi RDNSz szervezetek 
vezetőségébe befurakodott odanemvaló elemek késloltctték, hátráltatták a haladást. Voltak olyan fal
vak, ahol kulákasszonyok, falusi papnék irányították a szervezetet s háttérbe szorították a szegeny- 
és középparasztság asszonyait. Szándékosan szabotáltak vagy osztálybólyzctükből adódó ellenségeske
déssel nézték a feltörekvő falusi prolotárrctcg asszonyainak harcát a szocializmus megvalósításáért. 
Ilyen elemek természetesen nem valók demokratikus női szervezetünk vezetőségébe, de még tagjai so
rába sem. A RDNSz munkáját csak odavaló, harcos, becsületes dolgozó elemek vezethetik. Falun 
csak a szegény parasztság vagy haladó, dolgozó értelmiség asszonyai és lányai, olyan nők, akik is
merik a kérdéseket és nkik teljes szíwc!-lélekkel és odaadással dolgoznak n kőzönségért.

Hycn nőket választ most vasárnap a mi megyénkben is a RDNSz.
A most megválasztott falusi vezetőségek valóban olyanok lesznek, nkik képviselik a dolgozókat 

és a dolgozók harcát és azt a RDNSz vonalán erővel es hittel keresztül is viszik. (—n.y

TÓTn KÁLMÁN



Az angliai magaslégnyomás újabb 
hűvös léghullámokkal árasztja el 
Közép-Európát. Emiatt az időjárás 
változékony; sok helyen hull zápor
eső. Dél- és Délkeleturópában foko
zódik a hőség. Hazánk déli felében 
pénteken a hőség megközelítette a 
35 fokot. (Bukarestben 33 fők.)

Erdélyben tegnap különböző hő
mérsékletű, páradús légtömegek be
áramlása miatt tegnap záporesők, 
zivatarok vonultak át. Kolozsváron 
délben 763 mm., gyengén emelke
dik.

VÁRHATÓ, IDŐJÁRÁS VASÁR
NAP ESTIG: Mérsékelt, változó na
pos idő, egyes helyeken zZporeső, 
zivatar. A hőmérséklet kissé emel
kedik. Vasárnap nyugat felől nö
vekvő felhőzet, több felé, főleg nyu
gaton csökken, egyébként alig vál
tozik.

•JULIUS HÓNAPRA AZ ÉLEL
MISZERJEGYEK következő szelvé
nyei érvényesek husvásárlásra — a
meggyei ideiglenes bizottság keres
kedelmi ügyosztályának 8389—1949. 
szánra közleménye értelmében — jú
lius 4—10-ig terjedő hétre az 1. sz. 
husszelvény, julius 11—17Ag terjedő 
hétre a 2. számú husszelvény, julius 
18—24-ig terjedő hétre a 3. számú 
husszelvény, julius 25—31-ig terjedő 
hétre a 4. számú husszelvény.

MEGTARTOTTA ELSŐ NÉP
ÜLÉSÉT Kolozsvár város ideig- 
lenes bizottsága, amelyen Deac 
Vasile, a városi ideiglenes bizott
ság elnök beszámolt az összes

lyok eddig végzett mun- 
A hozzászólásokból ki.

, hogy a Monostor városne- 
I dolgozói — ahol a népgyii- 
tartották — határtalan biza-

tekintenek az ideiglenes 
: tevékenységére és lelke

sen. önkéntes munkára vállalkoz
tak, hogy szebbé tegyék városne
gyedüket.

UJTIPUSU OEMENTTÖLTÖ
GÉPEK segítségével a tordaí ce
mentgyárban a zsákok töltésénél 
a porlást 95 százalékkal sikerült 
csökkenteni — írja Nemes Miklós 
tudósítónk.

Laplclalíonus: 
„Petőfi" Lap- 
és Könyvkiadó 

R. T.
Szerkesztőség: 
Szabadság-tér 

23 
Telefon: 15-35
Kladőbiratal: 
Szabadság-tér 

31 
Telefon: 19-11

A z utolsó alkalmazott is el- 
távozott az üzletből. A 

redőny sötéten mered a járó
kelőkre. Néma csend és sötét
ség honol a „Vitadalci" egyik 
cukrázdájában.

Azaz mégsem... Az üveges 
asztalnál valami megmozdul. A 
tészták felől nesz hallatszik...

A négy fal s a menyezet 
megdöbbenve riad fel álmá
ból. Csodák-csodája: életre
keltek a tészták és a torták.

A szávárin mély morgással 
takargatja lomha testét egy se
lyem habsállal. A minyonok 
suttogva csevegnek. A dobos
torta szégyenlősen rendezgeti 
fekvőhelyét. A karcsú piskóta 
bosszankodva szólal meg:

— Nem bírom tovább...
— Csend legyen... — mór 

dnl fel a szávárin.
— Nem bírom... nem tudok 

aludni. Annyira sovány val 
gyök, hogy nem bírom a fek
vést...

TIZENÖT VAGON hatósági A SZÉKELYTTTDT JÁRÁS cso_ 
áron kiosztásra kerülő tengeri kályi állami mintagazdaságában 
érkezett Kolozsvárra a megyei aratól-kévekötőgépekkelí folyik a 
ideiglenes bizottsághoz. A tengeri gabona aratása. .Szovjet munka
szállítmányt arányosan elosztják módszerrel dolgoznak a min tá
ti megye különböző járásaiban és gazdaságban és egy traktorhoz 
6.37 lej kilónkénti áron bocsátják kévekötő aratógépet kötöttek, 
a szegénysorsu lakosság rendel- amellyel emelték a munka tar- 
kezésére. melékenységét

Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF

Előfizetési egy hónapra 100 lej. Intézmények és vállalatok 

évi előfizetési dija 5000 lej

A tészták bánata
— Mi sem tudunk aludni, — 

fenik patkójukat a mákosok. -- 
öregszünk. Végelgyengülésben 
fogunk meghalni...

— Barátaim! Tészták és tor
ták! Úgy látom, hogy mindé- 
niknek panasza van, —. szakít
ja félbe a zsivajt a szávárin.
— Mondja el mindenki buját- 
baját. Hátha segíthetünk raj
ta. Tehát... Kezdjük...

A dobostorták nevében vé
konyka doboshölgy emelkedik 
szólásra.

— Túl szaporák vagyunk. 
Egy-egy dobosanya harminc 
kisdobost szül egyszerre. Ez 
túlzás. Nem volna elég húsz, 
vagy huszonkettő?

— Nekünk is ez a panaszunk,
— harsogják a csokoládétor
ták.

A bukaresti állami cukrász
dában napvilágot látott roko
naink kétszer olyan nagyra szü

Bejegyezve a 
kolozsvári 

törvényszéknél 
F.Soc-2249 sz. 

alatt

Postatakarék
pénztári csekk

számla :
40.625 

lettek, mint mi, — zokog egy 
krémes.

Mindenki szól. A panasz 
ugyanaz: egy-egy tészta vagy 
torta anya túlsók gyereket szül 
egyszerre.

— Az én testem nap mint nap 
lazább összetételű. Már olyan 
vagyok, mint egy szivacs... — 
dörmögi el panaszát a szává
rin.

Ezután összeül a tészták és 
torták serege. Kérvényt szöve- 
geznek az igazgatósághoz cí
mezve.

„Helyzetünk tarthatatlan s 
nem fér össze a szövetkezés cél
kitűzéseivel. Méretezzenek na
gyobbra benünket s akkor fo
gyasztóink tábora is kiszélese
dik..."

A zaj elül. Mindnyájan al
szanak. A -szávárin mélyen 
hortyog, s boldogan mosolyog 
álmában. Álma gyönyörű: ké
résük teljesedett... és ő — két
szer akkora, mint ezelőtt...

(kónya).

Szó l^álctos 
gyógyszertárak

JULIUS 9-ÉN, SZOMBATON
2. számú . állami gyógyszertár 

(volt Apostol), Dózsa György-utca 
37. szám- — 5. számú állami gyógy
szertár (volt ár. Kohn), Szabadsági 
tér 10. szám. — 11. számú állami 
gyógyszertár (volt László), Heltai- 
utca 3. szám (Tanítók Háza mögött). 
— 13. számú állami gyógyszertár 
(volt Amirás), Danion-utca 1. szám 
(Rákóczi-negyed).

JULIUS 10-ÉN, VASARNAF
4. számú állami gyógyszertár (volt

Csillag), Dózsa György-utca 36. sz.
— 6. számú állami gyógyszertár (t>. 
Őrangyal), Malinovszki-tér 1. szám.
— 9. számú állami gyógyszertár 
(volt dr, Elekes), Mócok-utja 110. 
szám. — 10. számú állami gyógy
szertár (volt Orient), Móricz Zsig- 
mond-utca 1. szám (Vágóhíd). — 
14. számú állami gyógyszertár, De- 
portáltak-utja 59. szám, (írisz
telep.)

MOTORIKUS TÁRCSÁS KAP AT 
és újfajta szénagyüjtöt próbálnak Jd 
a magyarországi semogyfokpusrtai 
állami gazdaságban. A gazdaság dol
gozói meggyőződtek arról, hogy egy 
újítás felér egy-egy kiadós májast 
esővel. Az újonnan kipróbált gazda
sági szerszám ugyanis az állami gaz
daság dolgozóinak újítása.

EGYRE NAGYOBB A NYUGTA
LANSÁG AMERIKÁBAN a kőzete
dé pénzügyi válság miatt. Az ame
rikai pénzügyi vezetőkörök lapfá- 
nap a Wall Street Journal egyik 
cükfce fiehszótttja az ametfloal kor
mányt, hogy vStbztassa meg a 
Szovjetunióval szemben követett po- 
Htiikáját és vegye fel a kereskedelmi 
kapcsolatokat a Szovjetantówai és a

___ ketetéurípal országokkal. ' A cikk 
NEM VESZ RÉSZT A VELEN- elítéH az amerikai fegyverkezést és 

CEI FILMVERSENYEN a Szovjet- a magas katonai kiadásokat, 
unió a felháborító versenyfeltéte- MEZŐGAZDASÁGI TERMÉKEK 
lek miatt. Az amerikaiak ugyanis OLCSÓ ÁRUSÍTÁSÁT kezdte meg 
8, illetve 12 filmmel szerepelhetnek a nagyszebeni „Szeptember 1° szö- 
a filmversenyen, ezzel szemben a vetkezet A zöldborsó kilóját 18 lej-' 
Szovjetunió csak 1—1 filmmel je- ért, zöldbab kilóját 20 lejért, hagy- 
lenhetne meg Canaesben és Velen- ma kilóját 10 lejért adta el a dolgo- 
cében.__________________________ zóknak.

MIT NÉ22ÖNK MEG?
SZOMBAT

IFJÚMUNKÁS \ KUPA: Gh. Ghe*  
orghíu-Dej-pálya: Délelőtt és dél
után 4 órakor atlétika, kézilabda, 
és röplabda versenyek.
SZAS: Városi partfürdő: Délután 
4 órakor: „Négy Város Kupa” ví
zilabda és úszó versenyek.

TENISZ: Sétatéri pálya: Délután 4 
órakor: Bukarest—Kolozsvár „Szö
vetségi Kupa" versenyek.

VASÁRNAP
IFJÚMUNKÁS KUPA: Gh. Gheor- 

ghiu-Dej-pálya: Délelőtt 9 órakor: 
Atlétika, kézilabda, röplabda és 
és tornaversenyek.

ÚSZÁS: Városi partfürdő: Délelőtt 
9 órakor és délután 4 órakor: 
„Négy Város Kupája" vízilabda 
és uszóversenyek.

TENISZ: Séta téri pálya: Délután 4 
órakor: Bukarest — Kolozsvár
„Szövetségi Kupa" versenyek.

A MÁSODIK NAP UTÁN: 
KOLOZSVÁR—BUKAREST 5:4

KOLOZSVÁR. — A „Szövetségi 
Kupa'" mérkőzés során Kolozsvár 
teniszezői a második napon 5:4 
arányban vezetnek a bukarestiek 
ellen, annak ellenére, hogy a férfi 
egyesben meglepő vereséget szen
vedtek a kolozsvári játékosok. Kü- 
’önösen Tanascscu veresége megle- 
.■etés. Eredmények:

' Anghelcscu (B)—Bekö (K) 6:4, 6:4. 
— Tildén (B)—Tanascscu (K) 8:6, 
5:7, S:2. — Pusztay, Barabássy (K) 
—Aldca, Todorowski (B) 6:2, 6:3. — 
Niculescu (B)—Orbán Ilus (K) 6:0, 
6:1. — Dévényi (K)—Tulas (B) 6:3, 
6:3. A bukaresti ifjúsági játékos igen 
sportszerűtlen módon földhöz csapta 
ütőjét az elvesztett mérkőzés után.

A mérkőzéseidet ma délután foly
tatják.

FICTELEM! 

Bármilyen töltőtollat 
átalákitunk örök-irónra 

PAPP 

Főpesfávcl szembon

Ma és holnap játszáh le 
áz NB I. utolsó fordulóját

KOLOZSVÁR. — A labdarugó
bajnokság utolsó fordulójának 
mérkőzéseit ma és holnap játszák 
le az ország különböző városaiban. 
A Metalochimic—CFR Kolozsvár 
és a Dinamó—CFR Temesvár ta
lálkozók lejátszására ma délután 
kerül sor Bukarestben. Vasárnap a 
következő mérkőzéseket játszák le: 
CFR Bukarest—ITA, JiuF—ICO, 
IESE—RÁTA, Gázmetán—iHad
sereg. Az előlállók a pályaválasz
tók.

A Labdarugószövetség legutóbbi 
ülésén úgy döntött, hogy a Gáz
metán két utolsó mérkőzését, me
lyen igazoltan játékosokat szere
peltetett, a pályán elért eredmény
től függetlenül 3;0 arányban iga
zolja a Petrolul, illetve az ITA 
javára.

Ennek figyelembevételével az 
NB. I. állása ma délután négy 
óráig a következő:

BERKEL-MÉRLEGET 
megvételre ke?esjin!i

Állama Vasüzleft
I Kolozsvár, Moloto^-utca 21 

1. ICO 24 15 5 4
2. CFRB. 25 13 4 8
3. CFR T. 25 12 6 7
4. Jiul 25 10 8 7
5. Petrolul 25 11 6 S
6. RATA 25 12 4 9
7. Hads. 25 9 9 7

Elére a

Ifjak! As Ifjúmunkás Kupaverseny újabb lépés Népkomtá^sasá^unkban 
a béke és a sxacialísmias felé wesetS utón !

56:35 35 8. ITA 
58:32 30 9. Dinamó 
47:29 30 10. TESE 
43:40 28 11. CFR K.
47:37 28 12. KESE 
50:37 28 13. Metalo
55:53 27 14. Gázmet.

25 9 9 7 44:33 27
25 10 6 9 54:50 26
25 11 3 11 47:44 25
25 9 5 11 39:58 23
25 7 4 14 31:50 18
24 4 4 16 41:76 12
25 3 4 17 27 :67 11

népi íőmegfspöH

KOLOZSVÁR. — A Fémpirai Szakiskolában három csoportban ül
nek az ifjak az asztalok mellett. Huszonheten vannak. Mindnyájan 
falusi dolgozók fiai. Kollektiven 'tanulnak. Jegyzeteiket átnézik és az
után közösen beszélik meg az előadott lecke anyagát. '

— Ha haza megyek — mondja az egyik —, beszervezem és nép
szerűsítem a járás összes falvaiban a tömegsportot. Amit itt tanu
lok, átadom odahaza mindenkinek. Minden faluban lesz egy sportfele
lős. Ez szükséges, mert a járásban 32 község van a csak ezek segítsé
gével tudok majd jó munkát végezni.

Minden ifjúnak van valami hozzászólása, indítványa. Felszólalá
saikban mindnyájan határozottan Ígérik, ha újra visszamennek járá
saikba, megszervezik a tömegsportot Minden sportág után lelkesen ér
deklődnek. Kérik az iskola igazgatóját, hogy az ebédutáni szünetben is 
engedje le őket az udvarra, hogy gyakorolhassák egyes sportágak ne
hezebb formáit.

— Mi nem akarunk nappal pihenni, tanulni jöttünk ide — mond
ják mindnyájan lelkesülten.

Beszélgetés közben megtudjuk Sor Andrástól, a káderiskola fele
lősétől, hogy a tanfolyam kezdetén nagy nehézségekkel küzdöttek. Min
dig foglaltak volt a sporttelepek. A, Népsport Szervezet hozzájárulásá
val most mindig kapnak egy pályát, ahol tanulhannak az ifjak. A Ro
mán Munkáspárt és Népköztársaságunk kormánya, minden támogatást 
megad az Ifjúmunkás Szövetségnek, hogy sportvezető kádereket ne
velhessen a falvak sportjának megszervezésére.

Tizennégy nap múlva 27 ifjú távozik a sportkáder tanfolyamról, 
akik uj kereteket alkotnak a tömegsport nevelésben.

MAGYARORSZÁG—HOLLAN
DIA 12 ÉS FÉL: 7 ÉS FÉL. A két 
nemzet sakkválogatott csapata Bu
dapesten mérte össze erejét és an
nak során Szabó legyőzte a volt 
hoHaad világbajnok Euwe-t.

A KESE—Petrolul NB. I-es lab
darugóbajnoki mérkőzést a Szövet
ség julius 17-re halasztotta.— 
Ugyancsak julius 17-én játszák le 
a Dermata—CFR Szatmár NB 
II.-es mérkőzését is.

MAGYARORSZÁG—RNK férfi 
és női röplabda mérkőzésre kerül 
sor vasárnap Budapesten.

A MAGYARORSZÁG—LEN
GYELORSZÁG nemzetek közötti 
válogatott labdarugómérkőzést, 
melyet holnap délután játszanak 
le Debrecenben, a magyar rádió a 
Kossuth adó (Budapest I.)' műso
rán este 20.50-kor helyszínről köz
vetíti.

V'a-ífrnap, iulius 10-én 
délglőH 11 óra-or

GYERMEK-MATINÉ
az Állami Ma gyár Színházban 

Bemutatásra kerülnek:

„5z erdő éhredáse"
és

„ÉHál31áTé!(!roltban* ‘ 
című táncjátékok 
Jegyek a színház pénz
táránál. Olcsó helyárak l



- REJTVENYROVAT
81-es számú keresztrejtvény

HARC A SZOCIALIZMUSÉRT IV.
Készítette: KONT VILMOS

Megfejtése 20 pont
1 2 3 4 5 6 7 8 9 s ÉL íi 12 13 14 15 P 16
17 18 19

20 ü 21 22

s

23 24

25 ni 26 27 28 29 30 n A
P 31 32 33 34 35 36

37 38 39 40 s 11 42

43 44 45 46 47 ir
49 50 oÖl 52

53 54 55 56 57 ®58
59 o 60 61 a E
62; 63 64 n 65 66 67

68 a 69 70 71 E>~
1 íW2

73 74 m 75 ü 76 B H 77 78

U m 79 80 81 E
82 83 84 s 85 86

87 3 88 89 fe 90 HÉ 91

92 93 Ss94 n 95 96 fi 97

L o V E L z —®
Megfejtésül elegendő a vízszintes 1, 31, Jț5, 69, SS és a függőle

ges 12,1 j, 2j, 38 és 44 sorok beküldése.
A megfejtések tis napon belül — ,,Rejtvényrovat" — jelzéssel 

küldendők be levélben vagy levelezőlapon, melyre rá kell ragasztani 
a rovatszámot. A helybeliek személyesen is beadhatják kiadóhivata
lunkba., A megfejtők között két könyvet és két színházjegyet sor
solunk kt.

VÍZSZINTES SOROK:
1. Nyilak irányában körül: ez 

volt az „ökonomisták" frakciója. 
17. Csinos menyecske. 18. Megfe
lelnek a valóságnak. 19. Gyakori 
kötőszó. 20. Gyérülö. 21, Női név. 
23. Cukortészta (ék. hiány). 25. 
Nagy szibériai folyó. 26. Mikszáth 
alak (f. ékezet). 28. Vissza: 105 
Rómában. 29. Csonthéju gyümölcs*  
re. 31. Az „ökonomisták" téves 
felfogása szerint- ennek folytatása, 
a liberális burzsoázia dolga. 35. 
Latin munka. 37. Vissza: az olasz 
skála első hangja. 39. Harang 
hang. 40. Pári. 41. Magánhangzó 
fűszerez. 42. Ceruza mássalhang
zói. 43. Örök nyughelyed. 45. Az 
első szocialista kongresszus kiad
ványa, melyben kimondták az 
„Oroszországi Szociáldemokrata 
Munkáspárt" megalakulását. 48. 
helyhatározó. 49. Madár testrész. 
50. Folyó nap. 51. Ezt teszi a pa
pírsárkány a levegőben. 52. Az 
Élbe jobboldali mellékfolyója. 53. 
Egy bizonyos gabonaőrleménytől 
kövéredő (ék. hiány). 58. Vissza; 
2 rész hidrogén, 1 rész oxigén. 59. 
Francia filozófus és történetíró 
(1828—1893). 60. A harcsa levá
gott fejére mondhatjuk. 62. Igaz
ságtalanság (ék. hiány). 64. Ro
mán helyeslés. 65. Iza betűi ke
verve. 66. A fontos italunk. 68. 
Becézett nőm (ék. hiány). 69. Nyíl 
irányában: amikké az opportunis
ták az idők folyamán átvedlettek. 
72. Mennyboltja, 73. Vissza: In, 
in; 75. Vissza: hamis. 76. 501, Ró
mában. 77. Ilyen az éjszaka (ék. 
hiány). 78. Egy bizonyos helyet 
elfoglaltok. 81. Vissza: 'balog. 82. 
Vissza: lemadzagol. 84. Atkozott, 
magánhangzói. 85. E szükségéte
lünk. 87. Vallásrövidités. 88. Le
nin lapja, mely nagyban segítsé
gére volt az „ökoncmizmus" meg- 
s^mmisitésében. 90. Lyuk a jée-en. 
91 Vissza: göcs. 92. Vissza;... Cse. 
94. Angol költő (1779—1852), ke
resztneve Thornns. 95. Vissza; 
ilvcn tészta a makaróni. 97. Olasz 
király.

FÜGGŐLEGES SOROK:
2. Vissza: Kérdés vala

kire vonatkozólag. 3. Visz- 
sza; Híres rablóvezér volt.

Időszerű fOldbaiz

"albáma

Területe 37.538 négyzetkilométer, mig lakóinak 
száma 1 müliő 100 ezer.

Az uj Albánia annyira megváltozott, hogy, az 
a turista, aki a háború előtt volt utoljára a szkipe- 
tgrok földjén, egyáltalán nem ismerne rá. Az or
szág fővárosától,'Tiránától 15 kilométernyíre áll a 
volt király, Achmed Zogu palotája. Valamikor itt 
éli az albán király feleségével, a magyar Apponyi 
Geraldine grófnővel. A trónjavesztett királyi pár 
ma Amerikában igyekezik valamiféle exisztenciát 
teremteni, a palotában pedig c> partizán hadirokkan
tok üdülnek. Az üdülés idejét azonban összekötik 

ț a hasznos tanulással. A palota több termét iskolá*  
í nak rendezték be.t
I Az uj Albánia vezetőinek legfőbb gondja, hogy 
s a népet megtanítsák írni, olvasni. Az albánok, 90 
| százaléka analfabéta volt és ma. három esztendővel 

Albánia felszabadulása után, ez az arányszám lé- 
í nyegesen csökkent. Egymásután nyílnak meg az is- 
, kólák, de nemcsak az iskolákban, hanem a munka- • 

helyeken is tanítják a betűvetésre a népet.
' A tirana-dimszzói vasútvonal építkezésénél dol

gozó ifjúsági brigádokat is befogták a tanulásra és

mire a vasútvonal építése befejeződött, már egyet
len analfabéta sem volt a fiatalok között.

Albániának elsősorban tanítókra van szüksége. 
Megnyílt már a tanítóképző, ahol az oktatók nagy 
hadseregét készítik elő, hogy azután szétszéledjenek 
Albánia minden sarkába és eltüntessék a művelet- 
fenség nyomait.

Enver Hodzsa, az uj Albánia vezére arra tö
rekszik, hogy minden vonalon megteremtse a fej*  
lődés lehetőségét. A háború előtt Albániának úgy*  
szólván egyáltalán nem volt ipara, teljes mértékben 
ki volt szolgáltatva az olasz iparnak. Ma már ko
moly fejlődésnek indult az albán ipar. Titánéban 
befejezéséhez közeledik egy nagy textilgyár építése. 
Es a textilgyár a jövő esztendőtől kezdve ellátja az 
albán szükséglet egyharmadát. Jelentékenyen emel
kedett az olajipar termelékenysége Í3, úgy, hogy 
Albánia ma már exportál is olajat. Olajon kívül 
krómot és aszfaltot is exportálnak. Egymás, 
titán épülnek az uj nagy gyárak. Tiranában bőr, 
dohány, cukorgyár, vajüzem épül. Szkutaríban ce
ment és tcxtilgyár. A jövő évben elkészül Tirana 
mellett az elektromos centralé, amely a fővárost és 
környékét látja majd ei villanyárammal.

• Időszerű termelési kérdések:
... . . .-u.

keresztneve Bandi. 4. Egymásmel
lé helyez. 5. Árulóid, keverve. 6. 
Vissza: a 26 vízszintes keresztne
ve. 7. Árpád fia volt. 8. Fém. 9. 
Hirtelenszőke. 10. Híres volt ez a 
magyar apátság. 11. Gály-é? 12. 
Amire — az „Ökonomisták" áUr 
tása szerint — a munkásoknak a 
fősulyt kell fektetni. 13. Lelívár.
14. Világhírű magyar sa/kkmester.
15. Erősen óhajt. 16. Vissza: fran
cia város a, Savóié departement- 
bon. 22. Női név (ék. hiány). 24. 
Annak a tömörülésnek az elngve*  
zése, amelybe Lenin — a munkás
osztály felszabadítása érdekében — 
a marxista munkásköröket egyesí
tette. 27. Ik. 30. Ceruza. 32. Régi 
szeszesitaléban nincs cukortarta
lom. 33. Nagyon hangosan mon- 
dod-é? 34. Szólít e hon. 36. Ilyen 
tisztás is van. 38. Híres angol író 
és államférfi (180j—1881). Ml- 
niszterelnök is volt. 44. Amikkel a 
21 függőleges sztrájk esetén nyom
ban segítségére sietett n munkás*  
súgnak, 45. Bizonyos cukorkások. 
46...................da Vinci. 47. Tebe-
léd, mássalhangzói. 50. Mint az 50 
vízszintes. 54i, Éktelen napszak. 
55. Ellenérték. 56. Vissza: híres 
portugál tengerész, az afrikai Jó- 
reménvfok felfedezője. 57. Ál
latlakás. 61. Növény. 63. Foneti
kus mássalhangzó. 67. Vissza: 
mennyel. 70. Zsinegből - szőtt esz
közzel halászol. 71. S-el közben; 
cseh-morva zsoldosvezér volt. .74. 
Vissza: házacska. 78. Idegen olaj. 
86. Tartóra. 81. E világítóeszköz. 
83. ö részesül. 85. Sorban Jegelői 
van. 86. Tbsen dráma. 88. Simul 
közepe 89. ö-vel: idős. 93. Házi
állat. 95. VissZa: mássalhangzó 
elemista fonetikával. 96. Személy
névmás.

A 79. sz, keresztrejtvény meg
fejtése a következő; Vízszintes so' 
rok: 1. Az első munkásszervezet 
aZ Odesszában megalakult ,,DélJ 
orosz Munkásszövetség" volt. 21. 
Csendőrök. 31. Női munka. 19. 
Földesurak. 57. Botosispán. Füg
gőleges sorok; 7. Munkabér. 14. 
Egyéni parasztgazdaság. 24. Er
kély alatt. 26. Ithakai borok. 41. 
Kapitálizmus.

Szőrejtvények; 1. Nincsen a lm.

Szórejtvények

zetgazdasági probléma- megoldá
sán fáradoznak: hogyan lehetne a 
vasércből közvetlenül acélt nyer
ni. A jelenlegi módszer szerint a 
vasércből először nyersvasat ké
szítenek. A nyersvas a kohászat 
félgyártmánya, amelyből Martin
kohókban vagy elektromos ke-

A Szovjetunió tervgazdálkodá
sa hatalmas feladatok elé állítja 
a szakemberek seregét. A „Tech
nika Maiagyozsi“ hasábjain -n 
legkiválóbb szakemberek nyilat
koznak a szakmájukban folyó 
munkáról és a közeli jövőben be
következő újításokról. A követ- _ _ 
kezőkben Gudcov akadémikus vá*  mencékben készül az acél. Ha si- 
zolja a kohászat problémáit: 1,------ -----

Mit mondhatunk el ma a kohá- kéletes módszereket megjavítani, 
szat fejlődéséről? Milyen, felada- akkor a,félgyártmány— a nyers
tok várnak megoldásra? í:í_L „ f. ?VB’

Az első feladat: uj technológiai közvetlenül gyártjuk az acélt. Az 
eljárások kidolgozása a vas. és uj üzemekben nem lesznek már 
acélkohászatban az oxigén fel- magas olvasztókemencék és Mar
használásával. Ennek a feladat- tinkoliók, helyüket hatalmas be

rendezések lánca foglalja el, 
amelynek első tagja elnyeli a vas
ércet, utolsó tagjából pedig a 
kész acél kerül ki.

A nehézipar másik főkérdése az 
acélöntés uj eljárása. A legutóbbi 
időben már az üzemi . kísérletek 
szakaszáig jutottunk el ezen a té
ren, A ma használatos eljárások 
során az acélt különböző méretű 
rudakba öntik, amelyeknek feldol
gozása azután a hengerművek fel
adata. Az acélművek csarnokai
ban az öntödék foglalják el a leg
több helyet és a munkásoknak 
egyharmada foglalkozik a legne
hezebb munkával, az öntésseL 
Hozzájárul ehhez még a formaké
szítés bonyolult és költséges mű
velete.

Mindez elesik, hal bevezetik az 
acél folyamatos öntését. A folyé
kony fém nem formákba folyik, 
hanem egy különleges gépbe, 
amelyből az acél megszilárduló 
folyamatos szalagként kerül ki. 
Még izzó állapotban megy át a 
hengerműbe, amelyben a szükség
letnek megfelelően kész formada
rabokká, profilacéllá vagy acélle
mezzé dolgozzák fel. Az anyag
veszteség lényegesen csökken és a 
munka jóval könnyebb lesz, mert 
a gépcsoportok önműködően fog
nak működni. A munkás tevé
kenysége jóformán teljesen mér
nöki ellenőrző munkává válik.

További érdekes, megoldásra 
váró feladat a fémeknek a továb
bi megmunkáláshoz szükséges he- 

J vitése. Most a femeket megmnn. 
: kálás (kovácsolás, sajtolás, stb.) 

előtt hatalmas, gázzal vagy nyers
olajjal fűtött komcncékben hevi- 

i tik. A szovjet tudósok uj eljárá
son dolgoznak: a fémeknek nagy- 
szapornságu váltakozó árammal 
történő hevítésén. Ennek igen sok 
előnyo van: elsősorban nz, hogy 

. a mogniunkálási időt, csökkenti, A 
. megmunkálandó darabokat nem 

kell már különleges műhelyekbe 
szállítani» hanem ott n helyszí
nen. a gépműhelyben munkálha
tok meg. Néhány élenjáró gép
gyárunkban már bevezették ezt 
nz eljárást, amelyet » Sztálindl. 
Ja?» V. P. Vologdin dolgozott ki. 
így például a motoroknak fontos 
és kényes nlkatré-szót. n könyök
tengelyt. nmolyet a régi módszer 
szerint több tízórás munkaidő

nak sikeres megoldása forradalmi 
újítást jelent a kohászat terén.

Jelenleg csak egyötöd rész oxi
gént tartalmazó levegőt kell elő
melegíteni, hogy a vásolvasztás- 
hoz szükséges 2000 fokos hőmér
sékletet el lehessen érni. Az oxi
génnel dúsított levegővel dolgozó 
kohókban a hőmérséklet minden 
nehézség nélkül 3000 fokra emel
hető. Már 30 százalék oxigént tar
talmazó levegő befuvása lehetővé 

I teszi lényegesen egyszerűbb be
rendezések alkalmazását. Az oxi_ 
génbefuvással működő kohó ne
gyedével csökkentett kokszfo
gyasztás mellett másfélszer any-.

■ nyi fémet termel majd, mint az 
I eddigi kohók. A jövőben a Mar. 
| tin-kemencéknél nem lesz már 
[szükség a levegő előmelegítésé

re és elesik a kohó legbonyolul
tabb és legdrágább része, a rege
nerátor. Ezúttal lényegesen meg
gyorsul az acélöntés, megjavul a 
minőség, a gyártási költségek po
ciig csökkennek. ,

Lényegesen megkönnyíti az oxi- 
génbefuvás alkalmazása a ina- 
gasértékü acélöntvények gyártá
sát. Az ehhez szükséges magas 
hőmérséklet elérésére eddig óriási 

I mennyiségű tüzelőanyagra volt 
szükség. .

Tudósaink ■ és technikusaink 
most egy döntő fontosságú nem-

I 
I 
F 
í

lyén. 2. Árvalány. 3. Nagyszebeni 
4. Kötegyán.

A megejtett sorsolás eredménye
ként könyvjutalmat nyertek Ben- 
nik Ferenc Kolozsvár és Esztegár 
Antal SZamosujvár, Ștefan cél 
Mare-utca 12. Két színházjegyet 
Deutsch Jenő Kolozsvár nyert.

A vidéki nyertesnek a könyvet 
elpostázzuk, a helybeliek a jutal
makat kedden, szerdán, vagy pén
teken 9—12 óra között szerkeszd 
tőségünkben átvehetik.
A ROVATVEZETŐ ÜZENETEI:

Közöljük megfejtőinkkel, hogy 
a mult számunkban közölt pont
verseny helyezési sorrendet a 72— 
76 számú rovatokban megjelent 
rejtvények összesítése alapján ál
la "Holtuk meg.

L. Ă. Kolozsvár. Minden szórejt
vény két pont értékkel bír. A 
80 na 37-cs filggőlcgos nora hibát- I 
lan. //. L.Kolocavár. 10 pont.

i

kerül a jelenleg még nam elég tö-

.' — a nyers
vas — kihagyásával a vasércből

alatt dolgoztak meg, most magá
ban a gépműhelyben néhány perc 
alatt állítják elő. A hólyagosodás 
folytán előálló selejt is lényege
sen kevesebb és a fém mechani
kai tulajdonságai is megjavulnak.

Ezeknek az uj, folyton tökéle
tesedő fémtechnológiai eljárások
nak alapfeltétele a legmesszebb
menő gépesítés és önműködő be
rendezések alkalmazása. Csak 
példaként említjük az oxigénbe- 
fuvással történő ércolvasztást. Ez 
a folyamat olyan gyorsan fog le
zajlani, hogy lehetetlen, lenne au
tomatikus szabályzóberendezések 
nélkül ellenőrizni. Azt jelenti ez 

- egyúttal, hogy amíg ma egy kohó 
. körül száz ember is dolgozik, a jö« 

vőben az önműködő berendezések 
ellenőrzésére elég lesz 3—5 mér
nök. Természetesen a kohók töl
tése is mechanikus utón történik, 

Az oxigénnel működő Martin
kohók is csak önműködően tart
hatók üzemben. Már a közeljö
vőben óriási, 300—400 tonnás ke
mencékben olyan gyorsan fognak 
lezajlani a vegyi folyamatok, 
hogy azokat csak automatikus 
szabályzóberendezésekkel lehet 
irányítani. Egy szabályozó asztal
nál 2—3 mérnök vagy technikus 
fogja kezelni a minden 5—6 órá
ban 400 tonna acélt szállító hatal
mas Martin-kohókat. Hasonló au
tomatikus berendezések bevezeté
sére kerül sor a hengerlés terén 
is.

A fémmegmunkálás tökéletesí
tésének keretében kell megvalósí
tani a fémteehnológiának az olyan 
acélfajták gyártását, amelyek 
minden tekintetben megfelelnek 
az ipar szükségleteinek. A. mai 
haladó technikának jellegzetessé
gei: a nagy sebesség, az igen ma
gas vagy igen alacsony hőmér
séklet és a nagy nyomás. A re
aktív motorokhoz például olyan 
ötvözetek kellenek, amelyen nagy 
mechanikai igénybevétel mellett’ 
1000 fok körüli hőmérsékleten sem 
vesztik el szilárdságukat. A lra- 
zánépitéslicz olyan neél kell, amely 
hosszú Időn át elviseli a GC3 fokos 
hőmérsékletet. Ugyanakkor a 
cseppfolyósított gázokkal dolgozó 
gépek fémnlkatrészoinck mínusz 
100—150 főims hőniérséklotcn kell 
kibírnia hatalmas nyomást. Az 
autóntnk, vasutak, hidak és kikö
tők építéséhez óriási mennyisé
gekben kell a kiváló mechanikai 
♦ulnjdonsátrokknl rendelkező acél 
és az előállítás] költi•egeket Is je- 
Ipntőoen le kell szállllnnl.

Ezeket az igényeket n rnnl ko
hászati é« neélgyáríá=i eljárások 
már nem Indiák kiclógitont és 
ezért n közel lövőben hatalmas 
feladatokat kel! megoldani, hogy 
az neólöfvö7"!rk valamennyi lehe
tőségének kih.'r ználásáv.'d a szo
cialista ipar minden kívánságá
nak megfelelhessenek.

VlLAGOSSAGt



"ADÁS—VÉTEL
RÁDIÓ, modem, 3 + 1 lámpád 

Orion eladó. Dragalina (Fellegvárt)- 
ut 32. 4360

„COMCAR" Allami Kereskedel
mi Vállalat Március G.-utca 1 «rám 
megvételre keres tizedes mérleget, 
Berkel-mérleget, centrifugális kézi 
szivattyút, jókarban levő Íróaszta
lokat, 12—16 cm. széles gépszijat.

Tkv. 
KALKULÁCIÓS-GÉPET, lehető

leg márkásat jó állapotban veszünk. 
Solidaritatea papirüzlet, Szabadság
tér 22. Tkv.

MEGBÍZÁSBÓL kifogástalan ál
lapotban levő női kerékpárt keresek 
megvételre. Bălcescu (Eszterházi) 
17. szám. 4374

DKW 250-es motorkerékpár, va
donatúj állapotban, gyári festéssel, 
eladó. Tibád, Csertörő-utca 21. 4383 

SZÜRKE férfi zakó, alacsonyter
metre eladó. Schenk szabó, Molotov- 
utca 31. Gr. 157

ELADÓK: 12 személyes, márkás 
ebédlő-, teás-, feketekávés szerviz, 
12 személyes ezüst evőeszköz, kü
lönböző nagyságú perzsaszőnyegek, 
porszivókészülék. Eötvös-utCa 25. 

4387 
MÉLY GYERMEKKOCSI eladó.

Rákóczi-ut 17. 4398
ELADÓ uj hálószoba, kombinált 

szekrény, konyhabútor Petőfi-utca 
50., emelet, balra. 4400

PERZSASZÖNYEGEK, zongora, 
festmények olcsón eladók. Budai 
Nagy Antal (Honvéd)-utca 21. II. 
emelet, 15. ajtó 

GYERMEKMATRAC 140x70 el
adó. Cím a kiadóban

ELADÓ teljesen kifogástalan ál
lapotban lévő 600-as Zündapp mo
torkerékpár. Megtekinthető délelőtt 
8 árától este 7 áráig. Tordai-ut (Ște
fan cel Mare; 7 szám alatt, Botob- 
náL 4402

KÉTAJTÓS SZEKRÉNY, modern 
ebédlőkredencek, asztalkák sürgő
sen eladók. Zápolya-trtca 49. Orto
péd-kórház után. 4408

SÜLLYESZTÖS varrógép eladó. 
Március 6.-utca 3. I. emelet, 5. ajtó. 

4391 
FÉRFI KERÉKPÁR uj belsőkkel 

Orion 3+1 lámpás rádió eladó. An
ton Pan (Kriza)-utca 9. 4392

ELADÓ 
köbcentis 
gumikkal. Ecatarina Varga 6. Szé
natér felé. 4396

KAZÁN rézüsttel, tükör, bőrtás
ka eladó. Ferenczi, Dosztojevszki-u. 
16 szám. 4406

ELADOK pulitoros székek, utazó 
fabőröndök, művész-hanglemezek, 
olcsón. Bethlen-utca 27., asztalosnál. 

MOTORKERÉKPÁR 100-as el
adó, Szent László-utea 4, Dermata 
közelében. 4417

VOIGTLANDER tüfcröslencséjü 
fényképezőgép, bőrtokkal eladó. Pa
csirta-utca 16. 4419

NÉGYKEREKŰ kéziszekér eladó- 
Szamosközi-utca 22. 4419/a

SÜRGŐSEN eladó 6 darab ezüst 
tranzsirozó-készlet, 6 személyes bo
ros-, vizes- kristálykészlet. Kalan
dos-utca 19. 4420

JÉGSZEKRÉNY, különleges
anyagból, majdnem uj, eladó. Gö- 
rögtemplom-utca 11 szám. 4421 

VESZÜNK Íróasztalokat és széke
ket. Beton-Monier, Șantierul Elec- 
trooarbon, József Attila-utca 2. Te
lefon 15—33. 4422

ELCSERÉLNÉM Budapesten levő 
„Singer" süllyesztős varrógépemet 
Ittlevő hasonló varrógéppel. Érdek
lődni Mototov-utca 14. I. emelet, 9. 
ajtó, délután 4—6 között. 4423 

SZAKSZERŰ Singer-varrógép el
adó. Mikó-utca 12. szám, 1 ajtó 4426 

RÁDIÓ, Eumig, ebédlőkredenc, 
ütőára eladó. Pollák, Krizbai-utca 
42. 4431

HASZNÁLT rokamié sürgősen el
adó. Eötvös-utca 7., ajtó 2. 4427

r

Apróhirdetés szavanként 5 lej, szombaton 6 lej. Legkisebb hirdetés dija 10 szóig 50 lej, szombaton 60 lej. 
Ailástkeresóknek szavanként 2 lej — Kereskedelmi jellegű apróhirdetés szavanként 3 lej. 

Cím a kiadóban és jeligés hirdetéseknél_20 lej pótdij fizetendő.

4401

Gr. 159

>rDERAD“-márkájú, 200 
motorkerékpár, prima

ELADÓ komplekt háló, madársze- 
‘ mü jávorfából, jégszekrény, aszta

lok, virágállvány. Kossuth Lajos-u. 
52 szám. 4428

BONTÁSBÓL eladók: Gerendák 
(tűzifára elcserélhető), ajtók, abla
kok, falusi építkezéshez különösen 
alkalmas, nagy hintaszék betegnek, 
stb. December 3O.-utca 15. I. emelet, 
7. ajtó. 4430

RUHASZEKRÉNY eladó. Tinódi- 
utca 16. 4432

SÖTÉT, kombinált szekrényt ki
tűnő állapotban, háromágú csillárt, 
állólámpát, 2x3-as szőnyeget, na
gyobb márkás olajképet, zongora
széket vennék. Címeket „Menyasz- 
szony“ jeligére a kiadóba. 4433 

RÁDIÓ, Philips, 3 + 1 lámpás, 3 
hullámos eladó. Mócok-irtja 93.
Házmesternél. ' 4434

AGYTERITÖ-gamiturát keresek 
szövetből, jóminőségüt. Cim: Köves- 
pad-utca 11. 4439

KÉTKARIKÁS gázrezsó tartállyal, 
asztalkával eladó. Kossuth Lajos- 
utca 1-, emelet. Gr.

MÉLY GYERMEKKOCSI eladó. 
Zweig, Mikes-utca 1. ' 4440

ELADÓ használt tégla, 4 darab 5 
méteres traverzvas, terméskő. „Ter
nó", Kádár-utca 2. Tkv.

NŐI KERÉKPÁR uj gumikkal el
adó. Hegyvölgy-utca 6. Délután 
1—3-ig és este 7-től. 4445

BŐRÖNDÖKET, ridikülőfcet és 
bőrárut legolcsóban. javítunk, átdol
gozunk. Bőröndmühely, volt Unió
utca 7. 4446

KOMBINÁLT szekrények, háló
szoba, konyha- és egyéb bútorok 
eladók. Bútorasztalos, Kossuth La
jos -utca 32. 4446/a

TANGÓHARMONIKA 42 basszu- 
sos, 4 méter hemyóselyem és egy 
főzőkemence eladó. Horea-ut 22, aj
tó 1., Ursu. 4446/b

VESZEK jókarban; levő női ke
rékpárt, gumik nélkül is. Cim a ki
adóban. 4450

MEGVÁSÁROLOK használt tég
lát, cserepet, ablakokat, ajtókat. Va
sile Lupu 52. Tkv.

PIANINO, minden elfogadható 
árért eladó. Artelor 11.

STENDARD rádió 4 + 1 
eladó. Pap-utca 25.

KÖRKÖTŐGÉP -8-as hengerrel, 
komplekt tűkkel, eladó. Budai Nagy 
Antal 93., ajtó 8., este 6—9 között.

ELADÓ mesterhegedü. Erzsébet
ül 28. Tkv.

OLCSÓN eladók fehér festett bú
torok, dupla rökamie, asztal, töltött
székek, szekrények stb. dupla ágyra 
modem ágytakaró, ágypárna, füg
gönyök. Széchenyi-tér 31. I., ajtó 9.

LOUIS-PHILIPPE szalongarnitura 
olcsón eladó. Megtekinthető délután 
1—3 között December 30-utca 20. I. 
emlet, 1. Tkv.

KERESEK megvételre electro- 
technikai szakkönyvet vagy lexi
kont német vagy magyar nyelven, 
esetleg csere formában. Hermáim 
Izidor bőrkereskedés, Széchenyi-tér 
11. Tkv.

MEGVÉTELRE keresek jókar
ban levő karikahajós varrógépet. 
Horea-ut 108. Érsek. 4462

SÖTÉTKÉK sportkocsi, családi 
ház, Doxa arany karóra eladó. Lu
xemburg Róza-utca 18. 4460

KÉTSZEMÉLYES diófuméros 
rökamié eladó. Téglás asztalosnál, 
Petőfi-utca 20.

CONTAX vagy Leica fényképe
zőgépért modern lábkapcsolásos 
motorkerékpárt adok. Telefon 
25—04. Tkv.

Tkv. 
olcsón

Tkv.

ELADÓ 500-as Puch motorke
rékpár. Masaryk-utca 46. 4456

KITŰNŐ házikoszt kapható. 
Kari Marx-utca 36., háziasszony
nál. 4410

PÉNZ! Könyveket állandóan 
vesz Uhu-iroda, Kolozsvár, Molo
tov 34. 4452

ELADÓ rövid kereszthuros, 
márkás zongora. Orbán; Balázs- 
utca 23. Autóbusz 3-as. 4451

SZÉP, mély gyermekkocsi el
adó. Baba Novac-tér 11. 4463

ELADÓ kifogástalan diófurné- 
ros kombinált szekrény, esetleg 
egész kombinált szoba. Galamb- 
Utca 41. 44G4

INTARZIÁS diófurnéros, modem „Nyugodt otthon" jeligére, 
úri szoba eladó. Március 6.-utca H?-T7r_ÍHHT"T'tTTC'*" T"m 
23., I. emelet. 4465 épületben is,

VILÁGOS, fényezett hálószoba- bérbe. Címeket a kiadóba 
bútor, nagy tükrös szekrény, ágy tár" jeligére, 
eladó. Cim a kiadóban. ’ 4466

INGATLAN-LAKÁS
MEGVÁSÁROLOK város közel

eső részében olyan kisebbszerü há
zat, amelyben egy szoba, konyhába 
beköltözhetnék. A vételárat kifize
tem, a volt tulajdonos élete végéig 
benne iakhat. „Temó" Kádár-utca 
2 szám. Tkv.

ELADÓ vasútállomás mellett be
költözhető családi ház, 2 
konyha, üveges veranda, 
éléskamra, fáskamra 120.000 
„Ternó", Kádár-utca 2.

^ELCSERÉLNÉM 
házamat nagyobb 
Szántó-utca 29.

MODERN, Horea-uti kétszobás, 
összkomfortos lakásomat elcserél
ném egyszobás vagy 3 szobás ha
sonlóval. Címeket „Augusztus 1“ 
jeligére. 4411

KÜLVÁROSI házam eladnám 
életjáradékért. Érdeklődni SZondi- 
utca 56. Ugyanott kosztat adnának 
egy-két' nyugdíjasnak. 4416

KISKERTES családi ház Kerek- 
dombon eladó. Érdeklődni Egye
tem-utca 11, ajtó 11. 4418
. VENNÉK kisebb házastelket 
Téglás-utca közelében, 40.000 lejig. 
Bebel-utca 4. 4419-b

ELADÓ Baromvásár-tér 3. szá
mú ház felerésze: üzlethelyiség, 
lakás és nagy istálló. Érdeklődni 
Páris-utca 52. Daróczinál. 4424

KÖZPONTI különbé járatú, föld

ELADÓ sürgősen SzéchényLté- 
ren 1 szoba, konyha, fürdőszobás, 
esetleg 2 szobával, beköltözhető 
öröklakás, 100.000 vagy 150.000 
lejért. „Ternó“, Kádár-utca 2.

Tkv. 
SZOBÁT keres azónnalra (jogo

sított) egyedülálló értelmiségi. 
Uhu-iroda. Molotov 34. 4452-a

EGYEDÜLÁLLÓ férfi II. kerü
letben lakást kaphat. „Rendes ott- 
hon“ jeligére. 4461

ELADÓ gazdaságnak alkalmas 
családi ház. Ágoston-utca 19.

4457 
KÖZÉPKORÚ férfi lakást ke

res. Címeket a kiadóba kérek.
4455 

RAKTÁRHELYISÉGET, fa_ 
szuterint keresek 

„Rak- 
4454

MENYASSZONYI kossorufc, f5țy4 
lak. ruhák kikölcsönzése, eladása 
ORCHIDEÁNÁL,

Tkv.
TRAFIKHOZ társulnék kész

pénzzel és közreműködéssel. Ér
deklődők írjanak „Agilis"" jeligé” 
re a kiadóba. 44.Ö

ADÓÜGYEKBEN, bérelszámo
lásokban teljesen jártas, mérleg 
képes könyvelő vállal órakönyver 
lést, esetleg félnapi elfoglaltsá
got. Cim: Kari Marx-utca 9, aj
tó 7. 4444

szoba, 
pince, 
lejért.

Tkv.
kis-udvaroa 
udvarossal. 

4409

ÁLLÁST KERES
TECHNIKUS, irodai és műsza

ki munkakörben egyaránt önálló 
munkaerő, alkalmazást keres. 
„Vidéken is" jeligére a kiadóba. 

4425 
PÉNZBESZEDÖI vagy más bi

zalmi állást vállalok. „Megbíz
ható" jeligére.
ÁLLÁST KAPHAT

GYERMEKSZERETÖ, 
dó mindenest felveszek, 
utca 30.

FÉLNAPRA keresek diáklányt 
vagy óvóképzőst, 6 éves leányká
hoz. Caragiale-utcac 3. Hl. eme
let, 17. 4453
KÜLÖNFÉLÉK

MENYASSZONYI ruhák, fátylak, 
koszorúk kikölcsönzése. .JJáhlia", 
Horea-ut 35. Tkv.

TENNISZEZNI tanítok kendő
ket. Tinódy-utea 16. 4432

R. P. R.
Judecătoria Populară Vișeul »b 

Sub. Județul Maramureș 
CITAȚIE

Nr. 557-1949, 10 Iulie 1949
Margareta Lefcacie fosta eu ul

timul domiciliu în comuna Vi_ 
șeul de Sus, judtul Maramureș, 
este citată la aceasta instanță ca
mera Nr. 32 pentru ziua de 21 
Iulie 1949 orele 8 în calitate de 
pârâta în procesul de divorț cu 
reclamantul Letcaie Nicolae.

In caz de nereprezentare, jude
cata se va face în lipsa, conform 
art. 152 procedura civilă. 
Judecător: ss. Taehe Radi an.

Grefier: ss. Tomolaga

4429

főzni tu- 
Majális- 

Tkv.

R. P. R.
Tribunalul Cluj Secția II-a civi- 

lă-eomercială
Dos. Nr. 2435-1949.

CITATTE
In virtutea art 95. Pr. elv.

D-na Szabó Elisabeta năm. 
Benkő, cu domiciliu necunoscut 
este citată la această instanță, 
camera Nr. 147 pentru ziua de 
1 August 1949, ora 8, in calitate 
de parata in procesul eu Szabó 
Ștefan șofer din Cluj pentru di
vorț.

In caz de neprezentare judecata 
se va face în lipsă.

Președinte:
ss. Dr. Gh. Butură. Grefier*.

ss. Mieșa Remus 
L. S. 4415

Următoarele acte personale au 
fost pierdute și posesorii lor le 
declară nule de drept în mâinile 
oricui s’ar afla:

-......... rovu- MaierC^reLstr dr.
szintes utcai szobámat elcserélném 
egyszoba-konyhára, nem központ
ban. Megkeresések telefonon
11—76. 4435

KOLOZSVÁRI, központi fekvé
sű négyszer kétszobás konyhás, 
egyszer egyszoba konyhás és kü
lönálló 3 szoba-konyhás komfor
tos kerti villa, gyümölcsös hála
ínat elcserélném vásárhelyi, szász
régem. tordai vagy gyulafehérvári 
*...................... beköltözhető, ker-

,Nem beköltözhető" je-
Tkv.

gyümölcsös 
Petőfi-utca 

4436 
gyümölcsös

Merdlerfi ele acte
Az alább felsorolt személyi okmányok elvesztek és azokat tulaj. 

«Ionosaik semm isnek nyilvánítják:
TALPAS Mária Cluj str. Csor

dás 15, Buletin de înscriere Bir. 
Pop. 3L672-1947, eliberat de Mili
ția Cluj. 4412

GYÁRFÁS Olivér și GYÁR
FÁS Irina, Cluj, str. 6 Martie 26, 
Buletin de înscriere Bir. Pop. fă. 
ră număr din anul 
de Miliția Cluj.

REICH Edmund, 
Cluj, etr. Fericirii 
E. C. la purtător Nr. 760.838, de
clar nul, în mâna ori cui vor afla. 

' 4443

seriere Nr. 8979-1947, eliberat de 
Politia de Stat Cáréi si permis de 
circulație de biciclete Nr. 301Ö- 
1949 eliberat de Miliția de Stat 
Cáréi.

SZABÓ Edit Cluj, str. Mica Nr; 
16, Dovada de rămânere prov. ín 
Cluj, eliberat de Miliția Cluj.

1945, eliberat

Tkv.
domiciliat in 
15, Livret C.

A He r bak János-Müvek, Kolozsvár 
keres 3 gépírómat felvételre, 

pevfekt mugyur^román tudással 
Gyorsírónak előnyben

Mindazok, akik a Munkaközvetítő á:tal kéri iratokkal rendel
keznek, jelentkezzenek az igazgatósági épület 7-e3 számú 

szobájában

központi jobb, 
tesházzal. 
Iigére Slova, Kolozsvár.

ELADÓ félholdas ! 
Sztentgyörgy-hegyen. 
5. TI. emelet 19.

BRÉTFÜBKN kis 
sürgősen eladó. Értekezhetni Ka
landos-utca 17. 4437

HOREA-UT 97. alatt két üzlet 
kiadó. Érdeklődni Sajovitsnál. 

4441
GARÁZST keresünk 2 teherautó 

4458 és egy taxi részére. întreprinderea 
20. Horea 65. Telefon 12—20.

ELADNÁM szép házamat, élet
járadékkal, előnyös feltételekkel. 
„Komoly vevőnek" jeligére. Tkv.

MEGVÁSÁROLOK házat ma
gános embertől vagy idősebb há
zaspártól, élelmezésért, készpénz
zel és amig élnek, benno lakhat
nak. Szülői gondozásban fog ré
szesülni. „Ternó", Kádár-utca 2. 

Tkv.
ELADÓ belvárosban félholdas 

gyümölcsös, 80.000 lejért. „Ternó", 
Kádár-utca 2. Tkv.

LAKÖTARSNÖT keresek szoba, 
konyha, fürdőszobás lakásba. 
Cím a kiadóban. 4447

&
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A pompás, uj nyári kertholyiség Kolozsvár dolgozóinak kedvelt 
szórakozóhelye — MINDEN ESTE TÁNC — Vasár- és ünnep

napokon délelőtt zenés sörözés

igazgatósága közhírré teszi, hogy a tagok újra 
beiratkozásának határidejét kivételesen meg 
hosszabbítja

Ez alkalommal is megismétli azt a figyelmez
tetését, hogy nem jelentkezés esetén a tag 
elveszti tagsági jogosultságát

A jelentkezés helye December 30-utca 13 szám 
alatt, naponta délelőtt 8—12, délután 3—7-ig
Â felentkcxő tagolt ffoxxák magukkal rendtír- 
•égibofelentölaplukat, a sxaltsxervcxcíl tagolt, 
pedig tagsági lg axolváay altat Is',

Bgj s342?g|£háÓScÍ€J

a volt REDOVT 
hertholyisé^ében

italokról a vezetőség gondoskodottKitűnő konyháról és italokról a vezetőség gondoskodott
HALÁSZ LAJOS cigány- ős jazz-zenekara muzsikál

Szolid árak, figyelmes kiszolgálás

ffwca poștală plătită In numerar M’jf. aprob. Dlr. Gen. PTT Nn. O22M/AK GRAFIKAI ÜZEMRE KOLOZSVÁJK, BRASSAI-HTCA 1. SZÁM, Nr. ori CD, LA


